
Sesion 1. a estraordinaria en 16 ae Octubre ~e 1906 
PRESIDENCIA DEL SEÑOR SANFUENTES 

Actas de la sesion de ambas Cámaras reunidas 
el 18 de setiembre i de la última celebrada 
por el Senado. -El señor Varela presta el 
juramento de incorporacion.-Se elije Mesa 
Directiva.-Se fijan los días i horas de se­
sion.-Se acuerda, a indicacion del señor 
Rozas, comunicar al Presidente de la Repú­
blica la vacancia de Senador por Santiago 

Lazcano, Fernando Subercaseaux, Ramon 
Mac {ver, Enrique Tocornal, José 
Matte Pérez, Ricardo - Urrejola, Gonzalo 
Puga Borne, Federico Valdes Valdes, Ismael 
Rozas, Ramon RicardoVarela, Federico 
Sánchez M., Da río Vial, Leonidas 
Soto mayor, Rafael Villegas, Enrique 

dejada por el señor Montt ---A indicacion S 1 b i 1 . t 
del mismo señor Senador se acuerda pedir ce,vcro/1 t fucron apro aé as as Stglucn cs: 

al Ministro del Interior l~ devolucion de( «En Saatiag.o a dieciocho de setlem. 
algunos antecedentes relatIVOS a obras que ~ '1' . . 'd 1 

. deben ejecutarse en el hospital de Valdivia. bre de mi novecientos 8e18, reunl as as 

. -El señor Fernández Concha solicita que dos Camams en el Salon de Honor del 
se publiquen los antec~d.en~es de un pr~ye~- Uong"eso Na,cional, cada una de ellas con 
to elaborado por el InJelllero don H1JllllO el siO'uitnte número de n:iembro~ a 8a~,)ér: 
González para las obras del puerto de Val- ,.." d· ~ p.' I 
paraiso i así se acuerda.-S;: da lectura a la De la e Senad<)r~s, su resJclent.e e 
tabla.-EI señor Balmaceda hace algunas se.ñor don Juan LUIS Sallfuentes, 1 los 
observaciones sobre la inversi~n de lo~ fon- ~(ñores Besa, Cituente;:;, Charme, Dln'o­
dos votado~ por el COl:greso I los enVIados to Espinosa Pica Fitrueroa Irarrázaval 
por las naClOnes estranJeras para socorrer a \ ' '. b ~ , 

los damnificados de la catástrofe del 16 de) Reye;:;, Rozas, Silva U reta, Suberca, 
agosto.--El señor Pug;;. Borne solicita que seaux, Vial i Villegas. 
se oficie al Ministro de Colonizacion pidién- De la de Diputados su Presidente el 
dole algu~os antecedentes relacionados con señor don Rafa,el Or:ego i los señores 
las concesIOnes de terrenos hechas a los se- . , 
ñores Domínguez i Schmidt.-El señor Bal- Alem~,ny, Arellano, Baquedano, ~esa, 
maceda pide lo mismo respecto a la conce- CampIllo, Concha don Juan EnrIque. 
sion Tornero.-Puesto en discusion el pro- COI' balan Melaarejo Correa Bravo Cox 
y~cto de pr_esupuestos. se acuerda, a indica- Ménd z Cruz Díaz Dávila Díai Be~oairi 
clOn del senor Lazcano, aplazarlo hasta que e , . " ' . ' 
se presente el Ministerio:-A indicacion del Echáu.rren, Echavarna, ~chemque d~n 
señor Sanfuentes (PresIdente) se acuerda J oaqmn, Edward;:;, EnclIla, Errázurlz, 
suspender las

l 
sesi~nes hasta nueva citacion. Espinosa .Ta::a, Eyzagnirre, Flores, Freí-

-Se levanta a seslOn. re, García Huidobro, GÓll1ez GarcÍa., 

A.slstencia Guerra, Gutiérrez, Huneeus don Alejan. 
dro i don Jorje, lrarrázaval, Izquierdo 
Jan Luis, Leiva, Líbano, Lorca Marco· Asistieron los señores: 

Bahnaceda, J. Hlías 
Oevoto A. Luis 
III~h\i)!14 P\CIl\ M~ 

Fernández Concha, D Jeta, Lorca P., Lyon P., Matte, Mohte· 
Infante, Pastor .. negro, Pereira, Puga Borne, Richard; 
lrE\frbaVál, c.:nr1ot'l ¡ ;R.iVa,IlI, Rivert), doo. (1uillermó i don .Tüa.n 

- -- .------------
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de Di()~, Hocuant, Roddgn\ ~ (1')ll Aníhitl ~ Conelcido eo;te acto, ~e retiró de la 
i don Enrique A., Hui", V t!bl T, RÚ1' i '3,1¡a, nC(lrnpi-tl',ado di} las Corporaciones, 
chez, Sallfue'ltes, Sl1áft::z '\ ~ ~j;:'cl" SuLer-; C'(\i¡Y¡ Diplom,í.tico i Comisiones de am-

P , U' TT , ' 'T 1 l' i I (~" ' caseaux erez, n':lln, l) rrUt.:'l, \ a,( I-! ,):LS ~~ama~·gs.» 

vieso BJanr;(), Vif'i, Viliei~¡:~, Zn.l1artu ¡ 
don Cárlos i don Enrique. 

Hallá.ndose tarnbien presente el Cuerpo «SESlON :36. a 
ORDINARIA DEL 1.0 DE SETIEM-

Diplomático i las CorporaeioneR Nacio- BRE DE 1906 
nales, se presentó S. E. el Pre:c;idente de 
la República, acomp,üíado dr' In" Minis- A"isi:ieron los señores Matte, Balma­
tros del Despacho, i fué rt'cihi;lo en la c?da. Besa, Castellon, Cifuentes, Char­
forma acostumbrada. mi', ¡'},:cClhnr, Espinosa Pina, Fernández 

Leida i aprobnda el :lCtil dI' In, f'ln"ioll í G!lleha, Figllcrorl, Irarnlzaval, Lazcano, 
celehnldn el :10 de H!.'('ost,() ¡'¡]ti'lJCl¡ I'n rIUt,í~\L(~-Iv('r, Puga B,)rlle, R9zas, Sánchcz 
consta el resultado de la Ideccjoli de Pr()-l\['l~;'mlli, Silva Ureta, Soto mayor, Su­
sidente de la HOfH'¡f)licn, Ulla Cílmi~ioll l)('reaseaux, Valdes Valdes i Vial, i el 
conJpuesta de Senadorc-: i Di"utac!os ~e¡JnJ' Ministro de rIacienda., 
condujo al Presidente elcck :t la. l\feStl A probada el acta de la sesion anterior, 
Directiva i allí pl'c.-.tó 1,1 sigui¿nte :-:(~ !lió cuenta de los siguientes negocIOs: 
mento prevenid0 e:1 el artícn'lo 7 L 
Constitucion: Mensajes 

« Yo, Pedro J\Iontt, juro por 
Nuestro SeflOr i estos San tu;,; Evanjelios, 
que desempeñaré fielllllmtu el cargo de 
Presidente de la H,f::püblj('a; que obser­
varé i prot~·.it'ré la Heliji\.n Católica, 
Apostólica, HOJll!1na; que COll'eeVaró la 
integridad e independencia de la Repú­
blica, i que guarJaré i h,l,l'é !;uul'dar la 
Constitucion i las leyes. Así Dios me 
ayude j sea en mi defem:a, i si no, me 
lo demande». 

Acto continuo el Presidente electo 
suscribió la fórmula del juramento que 
habia prestado, i en seguida so cstendió 
i fiI'llHí por los Presidentes de am ]¡as C¡i­
maras i sus respectivüs secfl,t,urios, la IlO· 

ta siguiente: 
«A pre'lencia del Congreso Nacional i 

en manos del Presidente del Senado, 
. prestó don Pedro Montt, en altas e inte· 

lijibles voces, el juramento eontenido en 
la forma que antecede i se archivará este 
documento en la Secretaría del Senado 
para su perpetua const::tncia.-Santiago, 
18 de setiembre de 1906». 

Prestado el juramento, el Presidente 
electo fué inveHtido de las insignias co~ 
rrespondientes al cargo de primer m3.jis­
trado de la República, i tomó el asiento 
que habia ocupado su antec;eso:r~ 

U no de S. E. el Presidente de la Re­
ptiblica en el que inicia un proyecto de 
leí que concede un suplemento de veinte 
IlJil pesos al ítem 2,~)38, partida 81 del 
presupuesto del Interior, des~inado a la 
n"paracion de la línea telegráfica entre 
N 8greiros i 'faclJa, colocacion de un hilo 
entre Arica i Tacna, instalacion de apa­
ratos :Duplex en las oficinaA de Tacna i 
Arica i para terminar la construccion de 
la línea eutre Iquique i Negreiros. 

Se reservó para segunda lectura. 

Mociones 

Una del sefior Senador don Fernando 
Lazcano en la q!le propone un proyecto 
de lei que autoriza al Presidente de la 
Hepüblica, por el término de dos años, 
para que dé en arrendamiento, por medio 
de propuesta., públicas, las líneas férreas 
de propiedad del Estado i su material 
r?dante hasta por el término de veinti­
CUleo años. 

Se reservó para segunda lectura. 

Oficios 

U no del honorable Senador por Llan" 
quihue, don Raruon R. Rozas, con el que 
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remite, para que se envíe al ;.;eñor ~[illlt:;- Se acordó dirijir los oficios respectivos 

tro de Instruccion Pública, una eümuni· a !lOlllbre del honorable Senador de 

cacion suscrita por varios vecinos de la .:'vfaulc, S2ñol' Besa,. 

Costa de Contao, dd departamento de El sc;ñol' Rozas pidió se devolvieran al 

Carelmapu, relRttva a obtener 80 r.'abra ::\fini·tel'io (1)..1 Interior los antecedentes 

la escuela fiscal de esa localdad, qu.) ha rl'Jativos al ~~ervicio de correos entre 

sido clausurada por el G<iburrtador Jel PU3rto ::vrotltt i la ArjentiuB, por la vía 

departamento. dt) Nahudhuapi, 

Se ordenó dirijir el oficio respectl VO a Así se acordó. 

nombre del señor Sena(kr por Llan~ El sefior Cifuentes hizo indicacion:para 

quihue. qne se ,;¡¡viara. det:;de lue,~'o a Cumision 

(,1 fil'()ycd,o de Iui, presentado por Su 

Seüoría ell tlili'm de otros Heñoret:; Sena ... 

I.¡')l't"" quu allturiz¡1 al Pre~idente de la 

Ht'¡n'tUie:l P,\nt hacI.~r a las universirla­

dl:S o t:ll:ul tad,j;' LUlÍ versitarias n~cionales 

que le ltlerecjel't~1l confif\ll~a por la serie­

d:Hl de sus estudios, las siguientes conce­

si(me:;:;: de otol'gar grados O diplom~s 

d.lid\ls para el Hjercicio de cargos púbh­

cos i de prufesiones liberales, i de recibir 

ex,í.rnenes válidos p:lfa. optar a grados en 

1ft U ni versidad del E::;btdo. 

Antes de entrar a la ónlt'1I d(~l dia, d 

señor Espinosa Pica hizo illdiuLlCi'H\ p¡.ra 

que en la primera hora de la ;';l~"ioll ac· 
tual, despues de los incidentes, St~ di,'4cl\­

ti era el proyecto de lei, remitido p~)r la 

Honorable Cámara de Diputado'4, (l1W 

crea en la provincia de Cantill un 11\10VO 

departamento que se denOlllinarALlai­

ma i tendrá por capital la poolaeiotl de 
Lautaro. 

El señor Besa llamó nuevamente la 

atencion a que el departamento de Cha 

ñaral no cuenta en la actualidad sillo COII 

Adujo, en seguida, el señor. Senador' 

de S:UltiH"'O, ahunos razonamIentos en 

apoyo d(:;la itle~, insinuada por Su Se­

ñoría .'n ~e¡,;iunes anteriores, relativa al 

arrendamiento de los ferroca.rriles del 

E,.. tado i sometió a la cOllsideracion de la 

Sala el siguiente 

un personal de seis guardianes i de nueve 

jendarmes para atender al sCl'vi(:io de 
policía del pueblo, la. cárcel i ¡,:u . .., llunw­

rosos minerales, i como este pl;r"wnal es 

completamente deficiente, pidió se oficia· 

ra al se110r Ministro del Interior !)regun 

tá d 1 ' d'd h 1 PThOYlWTO DE ACUFJRDO: 
n o e que me I as se a,n toma( o uon 

el objeto de reorganizar ese servicio, que «El Senado veria con agrado que el 

segun el presupuesto vijente debe cons- President.e de la, Hept'tblica procediera a 

tar de treinta guardianes. hacer ('studios ele basos o condiciones de 

Asimismo malj[estó el spñol' Sonador arriendo de toda o part.e de nuestras lío 

de Maule que tenia noticia de guü el fe, neaR férreas.» 

rrocarril de Chañf\ral carecia del carbon Con (~i'ite motivo hicieron algunas ob­

necesario i que, como con"ecuonnia de sCJl'v·,cion8s los señores Valdes Valdes, 

esto, tanto el pueblo de Chañaral como Balmaced¿:J, Lazcano i Besa. 

los minerales, ubicados todos en pleno El señor Balmaceda presentó un pro~ 

desierto, podrian quedar privados del yflcto de lei que faculta al Presidente de 

agua de que actualmente se surten, que í la República para cor.tratar un emprésti­

es la resacada por la empresa de di0ho) to en el escerior hasta por la suma de 

ferrocarril, i aun de los víveres mas in- quinientas mil libras esterlinas al cuatro 

dispensables que, en su totalidad, son i medio por ciento de interes anual idos 

conducidos al interior por la misma línea por ciento de amortizacion acumulativa, 

férrea, i pidió Su Señoría se pusiera]o cuyo producido se destinará a la ejecucion 

espuesto en conocimiento del señor Mi· ele la" sigU1Cl, t.3S ohr~s I úblicas: 1.0 cons­

nistro de Industria i Obras Públicas a) truccion d<J un f'~rrocarril que partiendo 

fin de que se sirva adoptar lag lJlódidas ¡ ele 1\1:"jillolles vaya al interior hastaM. ano 

tendentes a prevenir el peligro indicado. ~ tos Blancos, prosiguiendo de ahí ~ Aguas 

! 
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Blancas;2.0 construccion de Un ferrooarril versidades o facultades universitarias 
que p3rtiendo de la línea entre MejilIo- nacionales que le merecieren confianza 
nes i Mantos Blancos vaya hácia el norte por la seriedad de sus estudios. 
hasta Sierra Gorda o sus inmediaciones; Pasó a la Comision de Instruccion 
i a. ;:¡, oonstruccion de Un gran muelle i Pública. 
ma.lecones en Mejillones i todas las demas El proyecto de acuerdo formulado por 
obras que exija la habilitacion de dicho el señor Oifuentes fué aprobado por doce 
puerto i creacion de la ciudad. votos contra siete. 

Se reservó para segunda lectura. A indicacion del señor Presidente s~ 
El seilor Sánchez Masenlli hizo, en acordó tramitar, sin esperar la aprobacion 

seguida, algunas observaciones con moti- del acta, los asuntos que se despachen en 
,"o deun memorial elevado a S. E. el Pre- la presente sesion, como asimismo los 
sidente de la República por algunos co- que devuelva aprobados sin modificacion 
10nos nacionales de la concesionSchmidt, la Honorable Cámara de Diputados. 
en Gorbea, en el que se quejan de Se suspendió la sesion. 
que sus peticiones para ser radicados en A segunda hora continuó la Sala ocu-
los terrenos que ellos han elaborado, no pándose de la interpelacion formulada 
son atendidas, i pidió Su Señoría se ofi· por el señor Mac Iver respecto de las 
ciara al señor Ministro de Colonizacion concesiones otorgadas por el Gobierno a 
a fin de que se sirva enviar a esta Cáma- la Compañía del Ferrocarril de Antofa-
1'a todos los anteoedentes relativos a la gasta en el puerto de Mejillones, i usaron 
espresada concesion oolonizadora. de la palabra los señores Mac Ivef j Bal-

En este incidente dió algunas esplica .. maceda i Ministro de' H'lcienda, habien- ' 
oiones el señor Puga Borne. do propuesto el señ')r Mac 1 ver el si· 

Con el 3sentimiento tácito de la SaJa, guiente 
sé aoordó dirijir el oficio solicitado por 
el honorable Senador de Valdi vía a nom· 
bre de Su Señoría. 

PROYEOTO DE AOUERDO: 

El señor Oifuentes preguntó al señor 
Ministro de Hacienda -si habia esperan­
za de que los ferrocarriles tra~portaran a 
Santiago los materiales de construccion, 
porque es verdaderamente deplorable lo 
qUe est.i pasando en esta ciudad púr la 
carestía de dichos materiales. 

Despues de haber dado el seilOr Mi­
nistro de Hacienda algunas esplicaciones 
sobre el pllrticulllr, usaron de la palabra 
en este incidente les señores Castellon, 
Sil va Ureta i el referido señor Ministro. 

Pr00edióse, en seguida, a votar las in­
dicaciones formuladas. 

La del señor Espinosa Pica, relativa 
al proyecto sobre creacion del departa­
meato de Llaima, no ¡"e sometió a vota~ 
oion por no tener ya objeto. 

Oon el asentimiento tácito de la Sala, 

«La Cámara espera qu., el Gobierno, 
al aprobar los planos de la línea férrea 
; de la estacion que construye, o ha de 
construir, en Mejillones, la Compañía del 
Ferrocarril de Antofagusta a Bolivia., 
proceda de manera que no se perjudique 
el buen trazado i ubicacion de la ciudad 
proyectada i que desaparezca todo peli, 
gro de monopolio o absorc'ion por el con­
cesionario del movimiento de carga en 
el puerto i del acarreo terrestre.» 

N o habiendo número suficiente de se 
ñores Senadores para formar Sala, se le­
van tó la sesion.» 

Cuenta 

Se dió cuenta: 
1. o De los siguientes mensajes de S. E. 

el Presidente dé la Repúblic~: 

se dió por aprobada la indicacion del !le- (Conciudadanos del Senado i de la Cámara 
fior Cifuentes para que se envíe, desde de Dipu'tados: 
luego, a Comision el proyecto de lei que 
Ilutorizfl. al Presidente de la República Tengo el honor de poner en vuestro 
pal'Q hao4tf eiertQII uunce,.iün6s " l.PI uni·, G(HHH.imiento quel en ~80 48 .,. l1tribtt~ 
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cion que me confiere la parte 5: del ar- C,-«Conciudad:ll1os del Senado i de la Cámara 
tículo 73 de la Constitución Política, i de Diputados: 
de acuerdo con el Consejo de Estado, 
he re8uelto' convocar al Congreso Na- La lei número 1,5 1 5, de 18 de enero 
cional a sesiones estraordinarias, a con- de 1902, que estableció un impuesto a 

los alcoholes, enumera en su articulo tar desde el 12 del presente mes. 
Los asuntos que someto a vuestra de- número 118 los puertos por los cuales 

liberacion son los siguientes: puede hacerse la importacion i espor-
Lei de presupuestos para 190 7. tacion de ese artículo, i entre ellos no 
Suplementos a la lei de presupuestos figura Taita!. 

vijente. Esa esclusion perjudica los intereses 
del comercio de Taltal i de la estensa i Proyecto sobre trasformadon de la 

ciudad de Valparaiso. valiosa rejion salitrera a que sirve de 
P entrada dIcho puerto, 

royecto sobre administracion local La estadística de la Aduana de TaItal 
de comunasque no tienen Municipalidad. 

Proyecto de reorganizacion de los manifiesta q~e en el año 1905 se inter·' 
servicios de colonizacion. naron alcoholes i vinos estranjeros p.or, 

Pl'O ct d'fi 1 t' 1 6 o ese puerto, procedentes del cabotaje, ye o que mo I lca e al' ICU o , . ' 
de la 1 1, d b' d t' b d 88 por un valor de sesenta mIl pesos, 10 e e 1 e se ¡em re e 1 4, , 
sobre for ' d 1 t que demuestra el gran consumo que he-maClOn e os presupues os, I ' , 

Ol'gan' , d 1 d f fi 1 \ llen en ese departamento los ltcores 1 lzacJOn e a e ensa lsca , ). 
Impuesto al ganado estranjero, vinos d~ todas c~ases. 
Ca 'a d t' lId I Para lOtroducIr por Taltal esos ar~ J e re 11'0 para os em p ea os pu- ., C . 

blicos. . tkulos. hm q~e lt~ternarlos 'por oquIm-
Reforma del im Juesto de 1a el sella- bo o ValparaIso 1 en segUld.a reembar­

do i de patentes p\-ofesional~s Pe indus- carlos, 1.0 .q~e recarga cl1?re~lO de venta 
triales con perJUIcIo del comerclO 1 del consu-

Proyecto sobre patentes de pertenen- midor, .s~n venptaj"a algu~a,par~ e~ Fisco: 
cias auríferas. En vlltud d •.. e .. tas ce nSl.delacIOnes, 1 

Reforma de la lei de ferrocarriles: de acuerdo con el Con~eJo d? Estad?, 
Construccion del ferrocarril de Osor-- propo1Jgo a vuestra dehberacIOn el Si-

no a Puerto Montt. guiente 
Ferrocarril lonj i tudi nal. 
Proyecto sobre liberacion de Jere 

chos de internacion de materiales para 
construccion i de casas por armar. 

Proyecto sobre aprovechamiento de 
las aguas de regadío, como fuerza mo­
triz. 

Solicitudes particulares de carácter in­
dustrial, que no impongan gravámen al 
Fisco. 

Santiago, lO de octubre de 1906,­
PEDRO MONTT.-Javier A. Figueroa». 

B,-«Conciudadanos del Senado i de la Cámara 
de Diputados: 

Tengo el honor de presentaros imprb­
sa la cuenta jeneral de las entradas i 
gastos fiscales, correspondiente al año 
de 1905. 

Santiago, ~9 de agosto de 1906~~JBR­
MAN Rtl1S~Oi-roa,u'n P't'ieto'-'I. 

PROYECTO DE LEI: 

«Articulo único.--Inclúyese a Taltal 
entre los puertos por los cuales, segun 
el articulo [13 de la leí sobre alcoholes 
número 1.515, de ]8 de enero de 1902, 
puede im portarse i esportarse alcoholes, 
licores espirituosos i vinos de todas 
clases». 

Santiago, 14 de setiembre de J9'06.­
JERMAN RIESCo.--.Joaquin Prieto,» 

D. -«Conciudadanos del Senado i de la 
Cámara de Diputados: 

La dificil situacion creada para los 
habitantes de las ciudades destruidas 
por la catástrofe del 16 de agosto, re .. 
viste carácter de especial gravedad para 
los jefes i oficiales del Ejército i Arma­
da en servicio activo o que se encuen"­
tran en retiro. Aquéllos, por tener q-ue 
dedicrü' t.odo ~\i tiElrtlpo 9,1 8'H'vicio mili., 
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tar,Ei éstos, porimpedirselo la invalidez 
ocasionada por heridas o por achaq ues 
de la eaad, no están en aptitud de de­
dicar sus esfuerzos. a rep~¡rar los perjui­
cios recibidos. 

En estas circunstancia:: no seria de~ 
ea roso permitir que los servidores que 
han dedicado su vida a la defensa de la 
Nacion, se vieran obligados a solicitnr 
un ausilio de las comisiones de soco· 
rros. Cree el Gobierno que es un deber 
contribuir a aliviar su situacion propor 
cionándoles algunos recursos parn aten· 
der a sus mas apremiantes necesidades. 

Con el mérito de, estns considerncio­
nes, tengo el honor de someter a vues, 
tra aprobacion el siguiente 

PROYECTO DE L Er: 

2~fic~E. 
d Pre"idente de la Hepública: . 

a) «Santiago, 4 de setiembre de 1906 . 
-Por el oficio de V. E. número 303, de 
16 del mes próximo pasado, me he im, 
puesto de que esa Honorable Cámara, 
en scsion de 13 del mismo mes, ha teni­
do a bien elejir a V. E. para Presidente 
i al señor don Ricardo Matte Pérez para 
vice,Presidente. 

Dios guarde a V. E.-JERMAN RrEscu. 
-Manuel Salinas». 

b) «Santiago, 4 de setiembre de 1906. 
-Por el oficio de V. E. número 315, de 
3 [ de agosto próximo pasado, me he 
im puesto que de esa HonOlable Camara, 
en sesion de 29 del mes próximo pasado, 
ha tenido a bien designar a V. E. i a 
los sé'ñores don J. Elías Balmaceda, don 

«Artículo primero. -- Autorizase al Abdon Cifuentes, don Enrique Mac 
Presidente de la República para conce, [ver, don Federico Puga Borne, don Jo­
der a los jefes i oficiales del Ejército j sé Tocornal í don Vicente Reyes, para 
de la Armada, empleados de Adminis ... que concurran a formar la Honorable 
tracion Militar, cirujanos i empleados Comlsion Conservadora, que funciona ... 
civiles de la Armada, residentes en la rá durante el receso del Congreso, has, 
provincia de Valparaiso i que hubieren ta el 3 1 de mayo de 190 7. 
sido damnificados en sus bienes por la 
catástrofe del 16 de agosto último, una Dios guarde a V E.-JERMAN RIESCO. 
gratificacion igual a seis meses del suel- -lvlanucl Salinas». 
do de que estaban en posesion el l." e) «Conciudadanos del Senado i de 
del citado mes. la Cámara de Diputados: 

Art. 2 o Autorlzasele, igualmente, para Tengo el honor de poner en vuestro 
conceder a los jefes, oficiales retirados conocimiento que con esta fecha he 
del Ejército i Armada i a las familias de nombrado Ministros de Estado en los 
los jefes i oficiales que gozaren de mon ... Departamentos del Interior; Relaciones 
tepio, una gratificacion equivalente a Esteriores, Culto i Colonizacion; Justi, 
seis meses de la pension de que gozaban cia e [nstruccion Pública; Hacienda; 
el r" de agosto, siempre que, teniendo Guerra i Marina, e Industria i Obras PÚ­
su residencia en la provincin de Valpa_ blicns, a los señores don Javier A. Pi .. 
raiso, hubieren sido damnificados ell gueIOa, don Santiago Aldunate Bascu .. 
sus bienes, i que sus pensiones figuren ñan, don Enrique A. Rodriguez, don 
entre las que ell.o ne agosto debian Raimundo del Rio, don Belisario Prats 
ser pagadas por la Tesorerla Fiscal de Bello i don Eduardo Charme, resp~cti­
alguno de los departamentos de dicha vamente. 

provincia. Santiago, 18 de setiembre de 1906.-
Art. 3·° El Presidente de la República PEDRO MONTT.-J. A. Figueroa». 

reglamentará la forma en que deben 
tramitarse i resolverse las solicitudes, 3.

0 

De los siguientes oficios de los Mi-
las cuales deberán ser presentadas en el nisterios que se espresan: 
plazo de dos meses, a contar .j'?sde la a) ~r.Santiago, I4 de setiembre de 

:feeha de la presente lei». .; 1906.-Con fecha 4 del actual se ha 
S~ntiago, 15 de setiembre de 1906.-idictaclo el siguiente decreto: 
}ERMAN RIEscO.-Sal'lJador Vergara.» ~ «Núm, 4,676,-Por cuanto el Con ... 
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greso Nacional, procediendo en con.~lo que seria mucho ménos costoso que 
formidad a lo dispuesto en el artículo~el mantenimiento de tropa de linea para 
,8 d~ la Constitucion, ~a proc[a maJo veempl&Zar la .falta de policía». . 
PresIdente de la Republica para el ~ Debo agregar a V. E. que esta grat1~ 
próximo período constitucional al ciu .... ficacion de rancho no ha podido ser 
dadano don Pedro Montt. concedida por haberse agotado la par-

Por tanto, ordeno se publique pOl" tida respectiva del p¡>esupuesto vijente, 
bando dicha proc1amacion en todas las i por no haberse concedido hasta la fe ... 
cab~ceras de departamento. cha ~el suplemento que se ha solicitado. 

Anótese, comuníquese i publíquese. Dios guarde a V. E.-J. A. Flgue~ 
-RIEsco.-Manuel SaUnas)) roa~. 

Lo que tengo el honor de trascribir a el) <<Santiago, 13 de octubre de 1906 . 
V. E. para los fines consiguientes i en -Ruego a V. E se sirva dar las 6rde· 
contestacion a su otlcio número JI 4, de nas del caso, si no hubiera inconvenien-
31 del mes pr6ximo pasado'. te ... para que se devuelvan a este Minis~ 

Dios guarde a V. E.-lVJanuel Sali- terio los antecedentes que se remitieron 
nas». con el mensaje njÍmero 82, de 29 de 

b) «Santiago, 28 de setiembre de 
I906.-Adjunto tengo el honor de re­
mitir a V. E. una copia del informe pa­
sado por la Direccion de Obras Públi 
cas en 1904 a la comision encargada del 
estudio de las obras de saneamiento de 
Valparaiso, que ha sido solicitado por 
el honorable Senador por Maule don 
A rturo Besa. 

Dios guarde a V. E.-T. A. Pigue~ 
rno» . 

e) «Santiago, 5 de octubre de 1906.-~ 
En contestacion al oficio de V. E. nú· 
mero 317, de 1.

0 del actual, tengo el 
honor de trascribir a V. E. el siguiente 
informe de la Inspeccion i Almacene." 

octubre de 1904, que pedia autorizacion 
para invertir la suma de veintiseis mil 
quinientos ochenta i dos pesos noventa 
i tres centavos en el pago de bodegaie 
de la caiíería destinada a las obras de 
desagüe de Concepdon. . 

Dios guarde a V. E.-T. A. Figueroa.» 

e) «Santiago, IJ de octubre de 1906. 
-Tengo el honor de remitir a V. E. 
los informes envi::,.dos a este Ministerio 
por el Intendente de Llanqo.ihue, rela .. 
tivos a las necesidades que se hacen 
sentir en el hospital de Osorno, i que 
fueron s01idtados por V. E. en oficio 
número 294, de 1.0 de agosto último. 

Dios guard.e a V. E.-J. A. Figueroa.» 
Jenerales de Policías: El informe a que se refiere el oficio 

. ,_ anterior dice como sigue: 
(( L~ pollcJa de Chanara!, como todas ' 

las del norte de la República, ha trope~ > «Gobernacion de Osorno.-Señor In­
zado para llenar sus bajas con la difi .. tendente: Evacuando el informe arde .... 
cultad de que no hai individuos que nado por el decreto de USo número 
quieran contratarse, a causa de los exi .. 31), recaido en los antecedentes que el 
guos sueldos i de la enorme carestia de honorable Senador don Ramon R. Ro­
la vida. En efecto, en aquellos puntos zas presentó al Senado sobre la necesi­
cualquiera es mejor remunerada que la dad de consultar en el presupuesto ve .... 
de guardian, i de ahí que ha habido que nidero la suma de veinte mil pesos para 
aumentar los sueldos i aun conceder la terminacion del edificio que sirve de 
gratificaciones de rancho, a fin de man- hospital en esta ciudad, i la de quince 
tener siquiera a medias los cuerpos de mil pesos como subvencion para su 
policía. manteniqlÍento, digo a US.: 

En vista de estas consideraciones, La esposicion que hace el adminis .. 
creo que USo h'aria una obra de justicia trador del hospital don Federico Eggers, 
decretar. do una gratificacion de rancho es rigurosamente exacta, i es una nece­
al personal de la poHcla. de Chañaral, sidad sentida terminar conform~ a los 
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planos confeccionados el edificio para Schmidt, que han sido solicitados por 
hospital. el honorable señor Senador por Val di-

El administrador señor Eggers, segun via, don Darío Sánchez Masenlli. 
he podido comprobarlo personalmente, Por la circunstabcia de ser mui nu. 
ha efectuado en ese establecimiento to~ merosos i a fin de no retardar el envio, 
das las mejoras que se detallan a fojas nose remite copia autorizadadeellos, pOI 
5 de estos antecedentes, invirtiendo en lo 'cual me permito pedir a V. E. qne 
ellas la suma de nueve mil ochocientos sean devueltos al Ministerio una vez 
cuarenta i ocho pesos, de la cual sola~ que hayan sido consultados por la Ho" 
mente ha pa.gado la de cinco mil qui ... norable Cámara. 
nientos, i se quedó adeudando la de Dios guarde a V. E.-Santiago Al .. 
cuatro mil trescientos cuarenta i ocho dunate B.» 
pesos. Todas las mejoras ejecutadas 
~ran necesarias e indispensable para el g) «Santiago, 14 de setiembre de 1906 . 
buen servicio del establecimiento. -En cumplimiento de lo dispuesto en 

Carece tambien el hospital de mobi- el artículo 2. 0 

de la lei número 1,853, de 
liario i de instrumentos de cirujla i úti 13 de febrero último, que aprobó el Códi­
les para la sala de operaciones; para go de Proce~i:niento ,Penal, tengo el 
obviar en parte este inconveniente, el honor, de remItIr a V. E., r;ara que sean 
señor Eggers ha hecho un encargo a Eu- deposltado~ en la Secret~na de esa Ho­
ropa por dos mil marc. os en instrumen-¡ no:-a,ble Ca:nara, d~)s eJem~lafes de la 
tos de cirujla, cantidad que se debe edlclo!: ofiCIal de dl.ch? CódIgo, firma­
pagar no imponiendo un gravámen al d~s por ,S,. E. el Plesldente de la Re .. 
entusiasta i decidido administrador Cll- publtca 1 SIgnados con el sello de este 
ya contraccion i celo es digna del m~yor Ministerio. 
encomio, Dios guarde a V. E,-Samuel Claro 
~EI hospital sirve de refujio a la nume- Lastarriai). 
rosa poblacion desvalida de este estenso h) «Santiago, 29 de agosto de r(}06. 
i poblado departamento; atiende a una -Tengo el honorde manifestar a V. E. 
poblacion de enfermos cuyo término que he recibido la nota ds V. E" de 
medio no baja de treinta i siete enfer- 28 del corriente en la cual se me tras~ , , 
mos, 1 llegando muchas veces a tener ~ cribe un acuerdo de V. E., respecto a la 
en s~~ salas una ,de sesenta i para este ¡ suspension del remate de terrenos fisca. 
serVICIO se necesIta un cuerpo de em- les en el puer~o de Mejillones. 
pleados numeroso i gastos en alimenta~ - Tengo la honra de decir a V. E. que 
cion que no se pueden satisfacer con la la suspension a que se refiere el acuer~ 
actual subvencion que tiene asignada, do de la Honorable Cámara fué decre­
única entrada con que cuenta el hos~ I tado el 22 del presente mes. 

pitEal. d 't' t" 'd 'd d Dios guarde a V. E·-Toaquin Prie~ s e estnc a J us lCla 1 e necesl a t 
• 1: 1 t 1 b ' o. ) lmposterga) e aumen ar a su venclOll, " 
de este establecimiento a la cantidad de 1) «SantIago, I4 de set1e~bre de 1906 . 
quince mil pesos, para poder atender -Tengo el ho~or de malllfestar a V. E. 
medianamente a sus servicios. q,ue, p~r ~ecleto ~e esta fech~, sec .. 

Lo espuestoescuanto puedo informar C10n 1 .. ,numero I,-,47,.~e~a deslgnado 
a LIS. en obsequio a]a verdad. al teOlente coronel de EJercto donM~. 

. flllet Moore, para que preste sus serVl' 
Osomo, 13 de setIembre de 1906.- cios como edecan del Congreso Nacio~ 

J. Filadeljo Salaran). nal. 

f) «SantIago, 9 de octubre de 1906.- D' d V. E.-Salvador Ver'-
En respuesta al oficio de V. E. número lOS guar e a 
3 21 , de fecha 4 de setiembre último, gara». , 
temito a V. E. ,toriji~ales, los antece- ( .i!~«Santiago,·.26:de setiembrelde 1906. 
dentM de le. C'O".~!l!tuoh coloniMd"r~,' -F.n tnnte'itaewn ~l o:ficio de V. Si 
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número .318, de LO del actual, dirijido 
a este Dep~rtamento a peticion del se .. 
ñor Senador de Maule, don Arturo Besa, 
a fin de q\le se adoptaran las medidas 
tendentes a prevenir el peligro de que 
el pueblo de Chañaral i los minerales 
ubicados en el desierto pudieran quedar 
privados del agua i de los vlveres m~s 
indispensab~es, a consecuencia de la pa .. 
ralizacion del ferrocarril por falta de 
carbon, tengo el honor de manifestar a 
V. E. que la Direccion Jeneral del ramo, 
con fecha 7 del actual, ha hecho pre~ 
sente al infrascrito que el espresado fe~ 
rrocarril tiene carbon suficíoote para to~ 
do el mes en curso i que en pocos di as 
mas le llegará un cargamento del men~ 
cionado combustible. 

Dios guarde a V. E.-E. Charme.» 
4. o De los siguientes oficios de la Ho~ 

norable Cámara de Diputados: 
a] «Santiago, .3 1 de agosto de 1906. 

-Por oficio de V. E. número .302, de 
fecha 16 del actual, la Cámara de DL 
putados ha quedado impuesta de que el 
Honorable Senedo ha tenido a bien ele~ 
jir Pr~sidente a V. E. i vice.Presidente 
al señor don Ricardo Matte. 

Dios guarde a V. E.-RAFAEL ORREGO. 
-Hernan Prieto Vial, Secretario.» 

b) «Santiago, 31 de agosto de J906. 
-En virtud de 10 dispuesto en el ar­
tículo 48 de la Constitucíon, la Cámara 
de Diputados, en sesion de fecha de hoi, 
he tenido a bien elejir a los señores Dí­
put~dos dar! Manuel Espinosa Jara, don 
Jase Ramon Gutiérrez, don Jorje Hu­
neeus. don Anibal Letelier, don Gui ... 
llermo Pinto Agüero, don Guillermo 
Rivera i don Antonio Subercaseaux Pé,.. 
rez, para que concurran, por su parte, 
a formar la Comision Conservadora, 
que debe funcionar durante el receso 
del Congreso ha:;ta el JI de mayo de 
19°7. 

Tengo la honra de ponerlo en cono" 
cimiento de V. E. 

Dios guarde a V. E.-RAFAEL ORREGO. 
-Hernan Prieto Vial, Secretario.» 

e) «Santia.go, .31 de agosto de 1906 -
J,..a Cámara de Diputados ha tenido a 

bien aprobar, en los mismos términos 
en que 10 ha hecho el Honorable Sena­
do, el proyecto de acuerdo por el cual 
se concede a don Manuel Fóster Reca" 
bárren, ex .. Secretario de Estado en los 
Departamentos de Guerra i Marina, el 
permiso necesario para que pueda au­
sentarse del pais ánt~s de vencido el 
plazo que s-eñala el articulo 9.2 de ¡la 
Consti tucion. 

Tengo laihonra de decirlo a V. E. en 
contestadon a su oficio número 305, da 
fecha 2J del actual, devolviendo los an­
tecedentes respectivos. 

Dios guarde a V. E.-RAFAEL OIUU1GO. 
-Hernan Prieto Vial, Secretario.» 

d) «Santiago, r. o de setiembre de 1906 . 
-La Cámara de Diputados, en virtud 
de lo dispuesto en el artIculo 6 o de la 
lei de 16 de setiembre de 1884, ha teni ... 
do a bien designar, en sesion de fecha 
de hoi , a los señores don Ricardo Cox 
Méndez, don Ponciano Dávila, don J oa­
quin Echenique, don Tarje Guerra, don 
Luis Izquierdo, don Anibal Rodr!guez, 
don Eduardo Ruiz Valledor, don Rober­
to Sánchez, don Eduardo Suárez Mujica, 
don J orje Valdivieso Blanco i don En- \ 
rique Zañartu para que concurran, por 
su parte 1 a formar la Comision Mista 
que debe examinar el Proyecto de Pre­
supuestos de Gastos Públicos para 190 7 
i la Cuenta de Inversion del año último. 

Dios guarde a V. E.-RAFAEL ORR.EGO. 
-Hprnan Prieto Vial, Secretario.~ 

e~ «Santiago, 4 de setiembre de 1906. 
-La Cámara de Diputados ha tenido a 
bien aprobar, en los mismos términos 
en que lo ha hecho el Honorable Sena­
do, el proyecto de lei por el cual se 
concede permiso para que pueda pres ... 
tar sus servicios durante tres años, a las 
órdenes del Gobierno del Ecuador, al 
capitan de corbeta don Ruben Morales 
Feron i al teniente primero don Alberto 
Chandler Bannen. 

Tengo la honra de decirlo a V. E. en 
contestacion a su oficio número 299, 
de fecha 1,3 de agosto próximo pasado, 
devolviendo los antecedentes respecti ... 
vos. 

Dios guarde .a V. R.-RAFAEL OBREGO. 
-Hernan Prieto Vial, Secretario». 
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j) «Santiago, 1] de octubre de 1906, ~ excedido, i la Corte estima que estos 
-Por el oficio de V. E. número ]16, ~ excesos no se encuentran comprendi- J 
de fecha 31 de agosto último, la Cámara I dos en ninguno, de los casos contem.. '.~ 
de Diputados ha quedado impuesta de < pIados en el articulo I4 de la lei de 16 
que el Honorable Senado ha tenido a de setiembre de 1884. 
bien designar a V. E. i a los señores El Presidente de la República ha te~ 
don J, Elías Balmaceda, don Abdon nido a bien insistir en que se tome fa­

Cifuentes, don Enrique Mac Iver, don za de los mencionados decretos, i se 
Federico Puga Borne, don J osé Tocor~ h~rocedido a esta formalidad en cum­
nal i (Ion Vicente Reyes para que con- plimiento a las dispusiciones legales 
curran a formar la Honorable Comision que la ordenan. 
Conservadora que funcionará durante La Corte de Cuentas acordó poner 
el receso del Congreso hasta el 31 de en conocimiento de la honorable Co­
mayo de 1907. mision Coóservadora los decretos obje-

Dios guarde a V. E.-RAFAEL ORREGO. ~ tados i el ~ue ordena t~mar razon de 
-Hernan Prieto Vial Secretario,» 1 ellos, en vlftud de lo dIspuesto en el 

o D 1 ., t' fi' d 1 T ' 'número X del artículo 5: de la lei de 5· e os slgUlen es o 1C10S e n~ d ~ d 888 
bunal de Cuentas: 20 e en-:-ro el, 

,) S t' d t' b d 6 Adjunto remito a V. E. copia auto-a « an lago, 29 ese Iem re e 19 0 , ' , 1 
El M' 't ' d 11 t 'h 't'd nzada de los decretos 1 de a represen, - 101S eno e n enor a rem1 1 o ' ' 

t T 'b lIt d taclOn de la Corte de Cuentas. a es e n una, para a ama e razon, , , 
los supremos decretos números 4,809 i ,DlOS guarde a V. E.-Antonlo J. 
4,810, espedidos el 1] de los corrientes, Vzal». 

El primero de estos decretos ordena b) <<Santiago, 29 de setiembre de 1906. 
que la Tesorería Fiscal de Santiago pa- -El Ministerio del Interior ha remitido 
gue a don Tomas Zarandona la suma a este Tribuna!, para la toma de razon, 
de dieciseis mil quinientos pesos, valor los supremos decretos números 4,806 J 
de mil quinientos quintales métricos de 4,83] espedidos el 13 de Jos corrientes. 
pasto que ha suministrado a las poli.., ~ El primero de estos decretos ordena . 
cías fiscales, con arreglo a la propuesta que la Tesorería Fiscal de Santiago pa­
aceptada por decreto número 4,254, de gue a don Alejandro Vial Carvallo la 
3 del mes próximo pasado, i el segun- suma de treinta i cinco mil setecientos 
do ordena que la Tesorería Fiscal de veintiun pesos cuarenta i un centavos, 
esta capital pague a don MaxiI;niliano valor de pasto de segundo corte entre' 
Morel B" la suma de dieciocho mil gado para la alimentacion del ganado 
cuatrocientos noventa i tres pesos dos de las policías fiscales, con arreglo a la 
centavos, valor de ciento treinta i dos propuesta aceptada por decreto número 
mil noventa i tres kilógramos de ceba 4,254, de 3 dé agosto próximo pasado; 
da suministrada para la alimentacion i el segundo ordena que la misma Te .. 
del ganado de las policías fiscales, con sorería pague a don Nicomédes 2,· Ossa 
arreglo a la propuesta aceptada por el ~ la suma de mil ciento noventa i seis 
referido d~creto número 4,254, de 3 ce ¡ peso~ o~~enta ! cinco ce~tavos, v~l~r 
agosto, e Imputan el total del gasto ::tI' de dIeCISIete llul cuarenta I nueve kllo­
ítem 997 de la partida 54 del presupues/ gramos de cebada suministtados para la 
to vijente del Interior. alimentacion del ganado de las policías 

La Corte de Cuentas hizo al Presi~ fiscales, con arreglo a la propuesta acep­
dente de la República la representacion tada por decreto número 148, de 16 de 
prescrita por la lei de 20 de enero de enero último, i de,ducen el total del gas-
1888, porque segun consta de las ano- to del ítem 997 de la partida 54 del 
taciones puestas por la Direccion de presupuesto vijente del Interior. 
Contabilidad al hacer las refrendacio, La Corte de Cuentas hizo al Presi, 
nes de los gastos que estos decretos dente de la República la representacion 
autorizan, el ítem a que se imputa'n está prescrita por la lei de 20 de enero de 
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1888, porque segun consta de las anota- estima que este exceso no se encuentra 
ciones puestas por la Direccion de Con-, comprendido len ninguno de los casos 
tabilidad al hacer las refrendaciones de contemplados en el artículo q. de la lei 
los gastos que estos decretos autorizan, de 16 de setiembre de 1884. 
el ítem a que se imputan está excedido, El Presidente de la República ha teni­
i la Corte estima que estos excesos no do a bien insistir en que se tome 
se encuentran comprendidos en ningu~ razon del mencionado decreto, i se ha 
no de los casos contemplados en el ar- procedido a esta formalidad en cum" 
tfculo I4 de la lei de 16 de setiembre de plimiento a las disposiciones legales qU$ 
1884. la ordenan. 

El Presidente de la República ha te... La Corte de Cuentas acordó poner 
nido a bien insIstir en que se tome razon en conocimiento de la honorable Comi ... 
de los mencionados decretos, i se ha sion Conservadora el decreto objetado 
procedido a esta formalidad en cumpli- i el que ordena tomar razon de él, en 
miento a las disposiciones legales que virtud de lo dispuesto en el nümero X 
la ordenan. del artículo 5'° de la lei de 20 de enero 

La Corte de Cuentas acordó poner en de 1888. 
conocimiento de la honorable Comision 
Conservadora los decretos objetados i 
el que ordena tomar de ellos, en virtud 
de lo dispuesto en el número X del ar­
tículo 5.° de la leí de 20 de enero de 
1888. 

Adjunto remito a V. E. copi:l autori­
zada de los decretos i de la representa, 
cion de la Corte de Cuentas. 

Dios gU3.rde a V. E. -Antonio ¡. 
Vial.» 

d) «Santiago, 1.° de setiembre de 1906 . 
Adjunto remito a y. E. copia autori, -El Ministerio de Relaciones Esterio 

z~da de los decretos 1 de la representa- fes ha remitido a este Tribunal, para la 
Clon de la Corte de Cuentas. toma de razon, el supremo decreto 

Dios guarde alV. E.--Antonio J. VIal.» número 1,626 bis, espedido el 16 de 
e) «Santiago, 4 de octubre de 19D6.- agosto próximo pasado. 

El Ministerio del Interior ha remitido a¡ Este decreto ordena que la Tesorería 
este Tribunal, para la toma de razon, Fiscal de Santiago entregue, de una sola 
el supremo decreto número 4,925, espe- vez, al sub~Secretario del Ministerio de 
dido el 15 de setiembre próximo pa, Relaciones Esteriores la cantidad de 
sado. (dos mil libras esterlinas, o su equiva-

Este decreto orden8 que la Tesorería j lente en moneda de dieciocho peniques, 
Fiscal de Santiago pague a don M,axi-) para atender a gastos reservados del 
miliano Morel B. la suma de quince) Departamento, e imputa esta suma al 
mil ciento seis pesos noventa i ocho )ítem 153 de la partida 18 del presupues­
centavos, valor de ciento siete mil no- )'to vijente de Relaciones Esteriores. 
vecientos siete kilógramos de cebada La Corte de Cuentas estimó ilegal 
entregados para las policías fiscales, con este decreto, porque segun consta de la 
arreglo a la propuesta aceptada por anotacíon puesta por la Díreccion de 
decreto número 4,254, de 3 de agosto Contabilidad al hacer la refrendacion 
último, e imputa el gasto al ítem 997 del gasto que este decreto autoriza, el 
de la partida 54 del presupuesto vijente ítem a que se imputa está excedido, i 
del Interior. la Corte estima que este exceso no se 

La Corte de Cuentas hizo al Presi- encuentra comprendido en ninguno de 
dente de la República la representacion los casos contemplados en el artículo 
prescrita por la leí de 20 de enero de 14 de la lei de 16 de setiembre de 1884 
1888, porque segun consta de la anota- i procedió r.. tomar razon de él en vir­
cion puesta por la Direccion d~ Conta~ tud del decreto de insistencia número 
bilidad al hacer la refrendacion del gas- 1,627 bis, de 17 de agosto último. 
to que este decreto autoriza, el Ítem a La Corte de Cuentas acordó poner en 
que se imputa está excedido, i la Corte conocimiento del Congreso el de<;reto 
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~~na tomar razon ~ zada de los decretos i de la represen~a: 
de él, en cumplimiento del deber que cion de la. Corte de Cuentas. 
le imp~ne el número X del artículo 5·° Dios guarde a V. E.-D. Sotomayor». 
de la lel de 20 de enero de 1888. . . 

Adjunto remito a V. E. copia auto... f) «S~n.ttag?, 6 de sebe~bre de 19?6. 
rizada de los decret.os i de la represen- -El Mlms~e:lO de Rela~lOnes Esteno· 
tacion de la Corte de Cuentas. res ha remlttdo a este Tnbunal, para ,la 

toma de razon, el supremo decreto nu. 
Dios guarde a V. E. -Antonio J. mero 517, espedido el z8 de marzo úl .. 

Vial.» timo. 
e) «Santiago, 6 de setiembre de 1906 . Este decreto ordena que la Tesorería 

-El Ministerio de Relaciones Esterío ... Fiscal de Santiago pague a los señores 
res ha remitido a este Tribunal, para la Swinburn i Compañía, por la Pacific 
toma de razon, el supremo decreto nú' Steam Navígatíon Company, las canti ... 
mero 1,4 1 5, espedido el 14 de agosto dades que a continuacion se espresan: 

Cincuenta i nueve libras i cuatro che­próximo pasado. 
lines, valor de dos pasajes contratados 

Este decreto ordena que la Tesorería para el ajente de inmigracion de Chile, 
Fiscal de Santiago pague a la Compa' don Alberto Rivera i su señora, desde 
ñía Sud,Amerícana de Vapores, la can- Montevideo a La Pallice. " 
tidad de doscientos cuarenta pesos por Dieciseis libras esterlinas, por dos pa­
pasaje de Valparaiso a Arica para el in- sajes para el oficial de la Gobernaeion 
jeniero jefe de la comision de inspeccion de Magallánes, don Samuel Lagos Na .. 
de trabajos del ferrocarril de Arica a La varrete i su señora, desde Talcahuano 
Paz, don Benjamin Vivanco e hijo, e hasta Punta Arenas, e imputa el total 
imputa el gasto en oro de dieciocho pe- del gasto, en oro de dieciocho peniques 
niques a la leí número 1,81 3, de.21 de o su equivalente en moneda corriente, 
febrero último. al tipo del cambio del dia del pago, al 

La Corte de Cuentas hizo al Presi- ítem 762 de la partida 35 del presupues-
dente de la República la representacion to vijente de Colonizacion. 
prescrita por la lei de 20 de enero de La Corte de Cuentas hizo al Presiden .. 
1888, en cuanto se refiere al pago de pa- te de la República la representacion 
saje del hijo del espresado funcionario, prescrita por la leí de 20 de enero de 
porque solo pueden abonarse con cargo 1888, en" cuanto se refiere al pago de 
al Estado los pasajes de los funciona- pasajes de las señoras de los espresados 
rios i empleados públicos i en ningun, señores Rivera i Lagos Navarrete, por. 
los de la familia, sirvientes o dependien- que no hai disposicion alguna que los 
tes de dichos funcionarios o empleados, comprenda para los efectos de conce .. 
salvo las escepciones establecidas en la derles pasajes con cargo al Estado, i 
lei del servicio diplomático. porque contraría lo dispuesto en el ar", 

El Presidente de la República ha te~ tículo 18 del decreto número 4,120, es· 
nido a bien insistir en que se tome ra-" pedido por el Ministerio de Ha:ienda 
zon del mencionado decreto, i se ha el ~4 de diciembre de 1903, a virtud del 
procedido a esta formalidad en cumpli- cual los ítem que consulten fondos pa~ 
miento a las disposiciones legales que ra pasajes, solo pueden ser invertidos 
la ordenan. en los de los funcionarios i empleadoi 

La Corte de Cuentas acordó poner en públicos i en ningun caso en el pasaje 
conocimiento de la honorable Comision de las personas de la familia, sirvientes 
Conservadora el decreto objetado i el o dependientes de dichos funcionarios 
que ordena tomar razon de él, en virtud o empleados, salvo las escepdones es ... 
de lo dispuesto en el número X del ar- tablecidas en la leí del servicio diplo .. 
tieulo 5'° de la lei de 20 de enero de mático. 
1888. El Presidente de la República ha te .... 

Adjunto remito a V. E. copia autori .. nido a bien insistir en que se tome r.~ 

J'¡ 
I 

~.-
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zon del mencionado decreto, i se ha 
procedido a esta formalidad en cumpli, 
miento a las disposiciones legales que 
la ordenan. 

La Corte de Cuentas acordó poner en 
conocimiento de la honorable Comision 
Conservadora el decreto o bj etado i el 
que ordena tomar razon de él, en virtud 
de lo dispuesto en el número X del aro 
tlculo 5'" de la lei de 20 de enero de 
1888. 

Adjunto remito a V. E. copia autori. 
zada de los decretos i de la representa­
cion de la Corte de Cuentas. 

Dios guarde aVe E.-D.Sotomayor». 
g) «Santiqgo, 6 de setiembre de 190b. 

-El Ministerio de Relaciones Esterio· 
res ha remitido a este Tribunal, para la 
toma de razon, el supremo decreto nú­
mero 1,555, espedido el 6de agosto 
próximo pasado. 

'Este decreto ordena que la Tesorería 
Fiscal de Santiago ponga a Jisposicion 
del consultor letrado del Mlnisteri o de 
Relaciones Esteriorcs, don Alejan 
Alvarez, la 5uma de quinientos pesos, 
a fin de que atienda a los gastos de co 
pia de los informes i demas trabajoS 
que presente al Departamento, e impu­
ta esta suma al item 34 de la partida 5." 
del presupuesto vijente del Indicado 
Mi nisterio. 

La Corte de Cuentas hizo al Presidé:J]·· 
te de la República la representacion 
prescrita por la leí de 20 de enero de 
1888, porque segun costa d~ la anota .... 
cion pu%ta por la Direccion J eneral 
de Contabilidad al hacer la refrenda, 
cion delgasto que este decreto autoriza, 
eH tem a que se imputa está excedido i 
laCorte estimaque este exceso no se pn­
cuencra comprendtdo en ninguno de.los 
casos contemplados en el articulo 14 
de la lei de 16 de setiembre de 1884. 

El Pres!dente de la República ha te 
nido a bien insis¡i 1' en que se tome 1'a ... 
zon del men.::ionado decreto, i se ha 
procedido a esta formalidad en cum pli­
miento a las disposiciones legales que 
la ordenan. , 

tado i el que ordena tomar razon de 
él, en virtud de lo dispuesto en el nú' 
mero X del artículo 5." de la lei de 20 

enero de 1888. 
Adjunto rel11ito a V. E. copia autori .. 

zada de los decretos i de la representa,.., 
cion de la Corte de Cuentas. 

Dios guarde a V. E.-D. /)otomayor .. ~ 

h) <<Santiago, 3 de octubre de 1906 . 
--El Ministerio de Relaciones Esterio, 
res ha remitido a este Tribunal, para la 
toma de razon, el supremo decreto nú­
mero 1,659, espedido el 11 de setiem .... 
bre próximo pasado. 

Este decreto n 11 toriza al tesorero fis­
cal de Chile en Lóndres para que en 10 
que resta del año, ir,vierta las cantida­
des que se indican a continuacion, en 
atender a los ji ros que 11 agan las Lega­
ciones i Consulados de la República por 
gastos que efectúen con motivo de los 
siguientes servicios: 

En gastos de viaje i viáticos de em­
pleados diplomáticos i consulares, doce 
mil pesos; 

En gasto"- del servicio telegráfico) seis 
mil pesos: 

En gastos imprevistos efectuados con 
autorizacion del Ministerio, dos mil pe­
sos. 

Para diferencinsde, cambio i gastos de 
de jira, mll pesos; eíimputa la primera 
de estas cantidaJes al ítem 144; la se­
gunda, al ítem 145: la tercera, al ítem 
153, i la cuarta, alítem I54 de la partida 
18 del presupuesto vijente. en oro, del 
indicado Ministerio. 

Segun consta de la anotacion puesta 
por la Dircccion de 00ntabilidad al ha­
cer la refrendacion de los gastos que 
este decreto autoriza, los ítem a que se 
imputan eslún excedidos, i la Corte es­
tima que estos excesos no seencuentran 
comprendidos en ninguno de los casos 
contemplados en el articulo 14 de la lei 
de 16 de setiembre de 1884. i procedi:) 
a tomar ra20n de él, en virtud del de­
creto de im:istencia núméro 1,684, de 1; 
de setiembre último, 

La Corte de Cuentas acordó poner 
en conocimiento de la honorable Co, 
mision Conservadora el decreto obje. 

La Corte de Cuentas, en cumplimien. 
to del deber que le impone el número 
X del articulo s.cde la lei de 20 J0 

enero de 1888, acordó poner en cono .. 
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cimiento de la honorable Comision 
. Conservadora el decreto objetado i el 
que ordena tomar razon de él. 

Adjunto remito a V. E. copia auto­
rizada de los decretos i de la represen­
tacion de la Corte de Cuentas. 

Dios guarde a V. E. - Antonio J. 
Vial)). 

i) «Santiago, 3 de octubre de 1906.­
El Ministerio de Relaciones Est6riores 
ha remitido a este Tr:bunal, para la toma 
de razon, el supremo decreto número 
I,68r, espedido el 15 de setiembrepróxi­
mo pasado. 

Este decreto ord e na que la Tesorería 
Fiscal de Santiago pague al señor Ar 
turo Jaraquemada la cantidad de dos­
cientos noventa í un pesos sesenta i seis 
centavos, importe de dosc)entos estu­
ches para las m edalh,s conmemorati vas 
del Tratado de Paz entre Chile i la Re­
pública de Bolivia, e imputa el gasto al 
ítem 34 de la partida 5. a del presupuesto 
vijente de Relaciones Esteriores. 

La Corte de ..... :uentas hizo al Presi .. 
dente de la República la repn~sentacion 
prescrita por la lei de 20 de enero de 
1888, porque segun c<?nsta de la anota­
cion puesta por la Direccion de Canta ... 
bilidad al h,\eer la refrendacion del 
gasto que este decreto autoriza, elítem a 
que se imputa está excedido, i la Corte 
estima que este exceso 1'10 se encuentra 
comprendido en ninguno de dos casos 
contemplados en el artículo 14 de la 
lei de 16 d~ setiembre de 1884. 

El Presid('nt~ de la' República ha te­
nido á bien if1sistir en que se tome ra­
zon del mC:h ionado decreto, i se ha 
procedido ~l esta formalidad en cumpli 
miento a las disposiciones legales que 
la ordenan. 

La Corte de Cuentas acordó poner 
en conocimiento de la honorable Ca· 
mision Conservadora el decreto ohjeta­
do que ordcna tonl;lr razon de l;l, en 
virtud de lo dispuesto en el número X 
de] articulo 5,0 de la leí de 20 de enero 
de 1888. 

Adjunto remito a V. E. copia autori, 
zada de los decretos i de la representa­
don de la Corte de CuentAs. 

Dios guarde a V. E.-A ntonio 1. 
Yúll». 

f) «Santiago, 5 de octubre de 1906.­
El Mini~terio de Relaciones Esteriores 
ha remitido a este Tribunal, para la 
tomn de razon, el supremo decreto nú .. 
mero 1,714, espedido el 15 de setiembre 
próximo pasado. 

Este decreto ordena que la 'tesorería 
Fiscal en Lóndres pague al Enviado Es­
traordinario i Ministro Plenipotenciario 
de Chile en Francia la cantidad de dos 
mil treinta i cinco francos treinta cén .. 
timos, importe de los gastos efectuados· 
con motivo de la exhumacion del cadá­
ver de su hijo don Alfredo Sanfuentes 
Correa i su traslacion de Laussanne a 
Valparaiso, e imputa el equivalente de 
dicha cantidad, en oro de dieciocho 
peniques, al ítem 153 de la partida 18 
del presupuesto de Relaciones Este­
riores. 

Segun consta de la anotacion puesta 
por la Direccíon de ,Contabilidad al ha­
cer la refrendacion del gasto que este 
decreto autoriza, el Ítem a que se impu­
ta está excedido, i la Corte estima que 
I~ste exceso 00 se encuentra comprendi­
do en ninguno de los casos contem­
plados en el artículo I4 de la leí de r6 
de sct:0:1ibrc de 1884, i procedió a to­
mar razon de él, en virtud del decreto 
de insistencia número 1,739, de la misma 
fecha. 

La Corte de Cuentas, en cumplimien­
to del deber que le impone el número 
X del artículo 5. o de la leí de 20 de ene­
ro de r888, acordó poner en conoci .. 
miento de la honorable Comisión Con .. 
servadora el decreto objetado i el que 
ordena tomar razon de él. 

Adjunto remito a V. E. copia autori­
zada de los decretos i de la representa­
cion Je la Corte de Cuentas. 

Dios gualde a V. E. -Antonio J. 
Vial~?). 

k) «Santiago, 5 de octubre de [906.­
El Ministerio de Relaciones Esteriores 
ha remitido a este T~bunal, para la to­
ma de nlZJO, el supremo decreto núme­
ro 1,725, espedido el 15 de setiembre 
próximo pasado. 

Este decreto ordena que la Tesorería 
Fiscal de Santiago pague a don Rafael 
1,lazzi ni la cantidad de seis mil cuatro.., 
cientos sesenta i cinco pesos cincuenta 

I 

.-



SESION DE 16 DE OCTUBRE 19 

centavos, importe de los gastos de a10' 
jamiento efectuados durante el tiempo 
que permaneció en Santiago el Secre­
talÍo de Estado de los Estados Unidos 
de Norte-América, se'ñor Elihu Root i 
familia, e imputa esta suma al ítem 34 
de la partida 34 del presupuesto vijente 
de Relaciones Esteriores. 

tida 18 del presupuesto vijente de Rela­
ciones Esteriores. 

Segun consta de la anotacion puesta 
por la Direccion de Contabilidad al ha­
cer la refrendacion del gasto que este 
decreto autoriza, el ítem a que ,se impu­
ta está excedido, i la Corte estima que 
este exceso no se encuentra compren, 

Segun consta de la anotacion puesta dido en ningu no de los casos contem­
por la Direccion de' Contab~lidad al pIados en el artículo I4 de la lei de 16 
hacer la refre'ndacio n del gasto que este de setiembre de 1884. 
decreto autoriza, tI ítem a que se im" La Corte de Cuentas, en cumplimien­
puta está excedido, i la Corte estima to del deber que le impone el número X 
que este exceso no se encuentra com- del articulo 5. 0 de la leí de 20 de enero 
prendido en ninguno de los casos con- de 1888, acordó poner en conocImiento 
templados en elartíc.plo 14 de la lei de 16 de la honorable Comision Conservado­
de setiembre de 1884, i procedió a tomar ra el decreto objetado i el de insisten ... 
razon de él, en virtud del decreto de cia número 1,735, que ordena tomar 
insistencia número 1,727, de la misma/razon de él. 
fecha. ~ Adjuntu remito a V. E. copia auto~ 

La Corte de Cuentas, en cumplimien- rizada de los decretos i de la represen~ 
to de! deber que le impone el número tacion de la Corte de Cuentas. 
X del' ar11 culo 5. 0 de la lei de 20 de 
en.ero de 1888, acordó poner en cono­
cimiento de la honorable Comision Con­
servadora el decreto objetado i el que 
ordena tomar razoo de él. 

Adjunto remito a V. E. copia autori­
zada de los decretos i de la representa .. 
CÍ<'n de la Corte de Cuentas. 

Dios guarde a V. E. - Antonio 1. 
Vial.» 

l) «Santiago, 5 de octubre de 1906.­
El Mi nisterio de Relaciones Esteriot;es 
h", remitido a este Tribunal, para I.a 
toma de razon, el supremo decreto nú­
mero 1,708, de \ i 5 de setiembre próxi-
mo pasado. . 

Este decreto ordena que la Tesorería 
Fiscal en Lóndres pague al Enviado Es­
ttaoldinario i Ministro Plenipotenciario 
de Chile en Francia i BéLjica, la canti­
dad de cinco mil noventa j un francos 
setenta i un cénti mos, que ha invertido 
en gastos de funerales i traslacioo a 
Chile desde Bruselas del cadáver de 
don Ernesto Balmaccda, ex-oficial de la 
Legacion de la República de Chjl(~ en 
los Estados Unid0s de Norte-.!\IlH;n.;;l, 
e imputa el equivalente, en oro de (;c­
ciocho peniques, al ítem 1')3 de la par, 

Dios guarJe a V. E.-Antonio J. 
Vial». 

In) «Santiago, 5 de octubre de 1906. 
-El Ministerio de Relaciones Esterío­
res ha remitido a este Tribunal, para la 
toma de razon, el supremo decreto nú­
mero 1,709, espedido d 15 de setiem ... 
bre próximo pasado. 

Este decreto ordena que la Tesorería 
Fiscal en Lóndres pague al Enviado Es, 
traordin:1rio i Ministro Plenipotenciario 
de Chile en Francia, la cantidad de dos 
mil cuatrocientos veiotiseis francos cin­
cuenta i dos céntimos que ha invertido 
en el pago de diversos gastos efectu"ldos 
por la Legacion en Francia en el afta 
último, e imputa.el equivalente en papel 
m oneda a 1 ítem 41 de la partida 5." del 
presupuesto vijente de Relaciones Es­
teriores. 

Segun consta de la anotacion puesta 
por la Direccion de Contabilidad al ha­
cer la refrendacion del gasto que este de­
creto autoriza, el ítem a que se imputa 
está excedido, i la Corte estima que este 
excesO no SE enct:cntra comprendido en 
ni!]guno de tos casos contemplados en 
el artícuJ o 14 de ia lei de 16 de setiem­
bre de 1884, i procedió a tornar razon 
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de él, en virtud del decreto de insisten-l zada de los decretos i de la represen .. 
cia número 1,738 de la misma fecha. tacioo de la Corte de Cuentas. 

La Corte de Cuentas, en cumplimien- Diosguarde a V. E.-Antoniol. Vial.» 

to del deber que le impone el número o) «Santiago, 4 de octubre de 1906 . 
X del artículo 5.

0 

de la lei de 20 de -El Ministerio de Guerra ha remitido 
enero de 1888, acordó poner en cono- a este Tribunal, para la toma de razono 
cimiento de la honorable ~omisi~o Con- los supremos decretos números 1,156 i 
servadora el decreto o,bJetado 1 el que 1,19 1 , seccion l.", espedidos el 27 de 
ordena tomar razoo de el.. . \julio i 2 de agosto últimos, respectiva-

Adjunto remito a V. E. COpIa auton- í mente. 
zada de los decretos ,i de 18 repre~enta- El primero de estos decretos ordena 
cion de la Corte de Cuentas. que la Tesorería Fisc!l.l de Sa::ltiago po,n-

IY d V E -A ntont'o J. Vt'ab). ga a disposicion del mayor de. Ejército 
lOsguar e a . . don E. Célis Olea, hasta la cantidad de 

n) «Santiago, 6 de oct.ubre de 1 9~6. veinte mil pesos a fin de que con ella 
-El Ministerio de RelaclOiles Esteno- atienda a los gastos que demande la 
res ha remitido aeste Tribunal, para la instalacion de las oficinas del Ministerio 
toma de razon, el sup¡'emo decreto nú· de GueHa en su nuevo local; i el se .. 
mero 1,782, espedido el 15 de setlembr~ gundo, autoriza al Jefe del Estado Ma­
próximo pasado. yor .Teneral para que jire contra la Te-

Este decreto ordena CIne la Tesorería sorería Fiscal de esta capital hasta por 
la cantiJad de ocho mil seiscientos eua­Fiscal de Santiago pague a don Paulino 

Alfonso, la cantidad de un mil ocho- renta pesos a fin que con ella atienda a 
, b los ¡rastos de instalacion de las oficinas cientos pesos, importe del al um con ~ 

vistas de Chile, preparadas por órdeo de su dependencia, e imputa estas su-
del Ministerio de Relaciones Esteriores mas al ítem 295 de la partida 12 del 
i obsequiado al Secretario de Estad,o .. de presupuesto vijo::ote de Guerra. 

La Corte de Cuentas hizo al Presi, los Estados Unidos de Norte-Amenca, 
Mr. Elihu Root, e imputa el gasto al dente de la República la representacion 
:tem 34 de la partida 5" del presupuesto prescrita por la l~i de 20 de enero de 

E' 1888, porque segun consta de la ano ... 
vijente de Relaciones stenores, tacion puesta por la Direccion de Con-

Segun COlista de la anotacion puesta tabíliaad al hacer la i'efrendacion de los 
por la Direccion de Contabilidad al ha gastos que estos decretos autorizan, el 
cer la refrendacion del gasto que este ítem a que se imputan está excedido i la 
decreto autoriza, el ítem a qU,e se impu Corte estima que estos excesos no se 
ta está excedido, i la Corte estima que encuentran comprendidos en' ninguno 
este exceso no se encuentra comprendí- de los casos contemplados en el artículo 
do eo ninguno de los casos contempla- 14 de la leí de 16 de setiembre de 1884. 
do en el artículo 14 de la leí de 16 de El Presidente de la República ha te. 
setiembre de 1884, i procedió a tomar nidú a bien insistir en que se tome ra. 
razon de él en virtud del decreto de zon 'de los mencionados decretos i se ha 
insistencia número 1,799 bis de la mis'- pro2edido a esta formalidad en cumplí, 
ma fecha. miento a las disposiciones legales que 

La Corte de Cuentas, en cumplimien .. la ordenan. 
to del deber que impone el número X La Corte de Cuentas acordó poner en 
del artículo 5.· de la Iti de 20 de enero conocimiento de la honorable Comí. 
de 1888, acordó poner en conocimiento sio11 Conservadora los decretos objeta­
de la honorable Comision Conserva- dos i el que ordena tomar razon de ello .. 
dora el decreto objetado i el que orde- en virtud de lo dispuesto en el Ilúmero 
na tomar razon de él. X del articulo 5'° de la leí de 20 de ene' 

Adjunto remito a V. E. copia autori-<ro de 1888. 
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Adjunto remito a V. E. copia auto­
rizada de los decretos i de la represen­
tacion de la Corte de Cuentas. 

Dios guarde a V. E. - A nfonio J. 
Vt'a!» .. 

6.° De los siguientes oficios de la" mu­
nicipalides que se esprcsan: 

a) «La Higuera, 18 de agosto de 1906. 
-En cumplimiento n lo establecido en 
el artículo 54 de la lei de IJ1ur.icipalida­
des, adjunto remito a V. E. un;) copia del 
presupuesto de la comun,l de La lligue­
ra, para elañode 1907. nprubclllo por 
la Ilustre Munici palidad en scsíon ordí, 
naria det 30 de julio del mes próximo 

pasado, i ratificltdo por la asamblea de 
electores el 12 del presente .. 

DlOS guarde a V. E.-f. Alcavaga, 
primer alcaldc.-Tuan Bfule D., secre­
tario». 

ó) «Caldera, 4 de octubre de 1906.­
En cumplimiento a lo dispuesto en el 
artículo ')4 de la lei municipal vijente, 
tengo el honor de enviar a V. E. un 
ejemplar del presupuesto de gastos i en· 
tradas que tendlá esta Municipalidad en 
el próximo año de 1907. 

Dios gllan{" a -\-. E.-Eleu(ert·o Ata· 
vcn:'t». 

7." Di.)) ~ig(liellte infol'llle de la Comi­
sio!1 1\fi:;ta el" Pre:-;upuestos: 
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"Honorable Oámara: 

La Comision Mista de Senadores i Dipátados, designada con arnlglo a lo prescrito en 
el artlculo 6.° de la 10i de 16 de s0tiembro (]e, 188-1, para el oxámnn dd proyecto dn lei de 
presupuestos para 1907, tiene 01 honor de pono!' en vuestro (~ono(~imionto las modificacionns 
que éstima cOn\Teniente introducir en 01 proye'do (le prcsupnesto cOITespondiente al Minis­
terio del Interior. 

La eSjJosÍcjon hecha por éll l-leúor l\Iinll-ltJ'() do HcLciümb, d tral:w:-;e del prosupnoioir,o de 
entradas, dico como sigll(2 en 10 qno se l'efi(lre a los recursos al, CplO podrá disponerse para 
atender a los gastos públicos en Hl07: 

Las entradas fiscales de 1U07 pueden eslimanlo en la siguiente f01'1na, teniendo en vista 
la de los ariOS anteriores i del presente, desa,Tollo que es pl'llClontH considerar i lo:,; cálculos 
hechos por los jefes de los l-lmTieios l'f\sp<c\di\os: 

a) Derechos de espOl'tacion do salitre . 
Esportac,ion de yoüo. . . 
Derechos de intcl'nacion .. 
Otras ontradal-l do ALluan:l . 
]'aros i valizas.. . 
Entradas de 'l'esomría. 
Intereses de bonos. . 
Papel sellado. . , . 
Impuesto sobre alcoholes. 
Deudores de terrenos por remates anteriores a la lei fInc afec­

ta estos recursos a fondo de conversion.. . . .'. .. 
Diferencia calculada en 11ll 15 pOl' ciento sobre 72.000,000 de 

pesos que sobrarún de las entradas on oro, despues de 
hechos los gastos en oro i /lue deben al)licarse a los 
autorizados en moneda cornente.. . . 

Oro 

$ G2.:WO,OOO 
70o,(100 

lID .ROO, (¡OO 

HOO,OOO 
ilOO,i)( j() 

Sumas ..... . . ~ 103.600,000 

Total en moneda corriente, reservando el oro necesario para solucionar las 

$ 

MOIlA,!a corriente 

200,000 
;\00,000 

2.700,000 
1.500,000 

800,000 
2.00Q,000 

500,000 

10.800,000 

$ 18.800,000 

gastos que deben pagarse on esta mOlwda. $ 122.400,000 

b) Movilizacion de bultos. 
Correos i teMgrafos. 
Ferrocarriles.. . . . . . 

.' $ 700;000 
2.500,000 

23.500,000 
---------

Suma .. ~ • 'ir 

e) La parte que debo tomarse c10l mnpd\stito del alcantarillado de Santiago. 
L3i de 27 de noviembre de 190;{, para atender, durante d año, a la 
continuaeion ele esta obra.. . . . . . . . . . . . . . . . . .. $ 

La parte que elebA -tomarso do! emprt'stito de S~tnealllient() í agua potal11e 
para diversas ciudades. Loi (k 12 ele febrcl'O de 1906, para atender, 
durante el año, a estas ohrrls. . . . . . . . . . . . . . . . .. 

La parte que debe tomarse ékl cmpn"stito eld felTooal'l'il ele Arica al Alto 
de la Paz. Leí d(~ 21 ele lebrero ele 1901J, pam ateurler, dlll'ante el año. 
a esta obra. 

, , , 

26.700,000 

01'0 

5.000,000 

2.000,000 

8.000,000 
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Entredas a) . .. 
~~ntraelas b).. 
Hecursos e) . .. 

HESÚlIlEN 

!ji 122.400.000 
26.700,000 
15.000,000 

'l'oial jnnera1.. ...................................... $ 1U4.100,OOO 

Las entradas del grupo a) son las únicas qlle en realidad tienen este carúdel'. 

, Las del grupo b) se absorben i no bastan parJ. hace l' los fsastos ele los s(wvicios 'lue la 

producen, salvo en 1<1 parte relativa a movilizac:on de hultos l,n que no hai exceso de sali­

das;.pero los gastos correspondientes figuran en el presupuesto jenC'ral i deben figurar estas 

partIdas entre las entradas. 
Los recursos dol grupo r) han de induil'se ¡tamllien ('n C'ste cómputo ponlue deben 

figurar los respeetivos gastos en el prcsu rnw"jo j mm (hiT u \ll!]J 11mion to a la lci de 1 HR4. 

El cálculo de entradas hecho r)1l b, ronna que ha sillu costmnbre pl'esentarlo anterior­

mente, es decir, incluyendo las de los grupos a) i Ii), Hscilmllr) a HB.100,000 pesos 

Es prudent.e, en consecuenCIa, estimar pn 149.000,000 las entraelas ele 1907. 

Los gastos públicos para el mismo tUI0 de 1 B07 delwll sor infrTion's al monto do las 

entradas, a fin de dejar un nU1rjen que permita la proyision de fondo" do 'l'esoreria, i efec· 

tuar todos los pagos con la debida oportunidad sin apelnr a recursos que no siempre están 

de acuerdo GOn nuestro rójimcn legal, pues las entradas no se producen COIl, la regularidad 

o anticipacion con que es necesario hacer los gastos o las remesas de fondos para solucio­

nar las obligaciones del Estado en el estranjeI't >. 

Si los gastos hubieran de ig11alar las entradas, seria menester que se autoriílara al Go­

bierno para contratar una cuenta corriente con avance por las sumas en que sea necesario 

excederse para hacer todos los pagos con puntualidrtd, eomo eonviene al buen órden de la 

administracion. 
El referido márjen o autorizaeion de avances podria estimarse en una suma no inferiol 

al 4°10 de las entretdas de 149.000,000, o sea, 6.000,000 de pesos. . 

En la intelijeneia que el Congreso quiera eoneedel' oportunamente esta autorizaci<:>n de 

avance, el Gobierno propone la siguiente (ljstribucion de los gastos en lns diversos Minis-

terios: ( 

Interior, incluyendo eorreos i telégrafos.. . 

Relaciones Esteriol'es, Culto i Colonizarion .. 

Justicia e Instruccion Pública. . . . . 

Hacienda, incluyendo movi1izacion de bultos .. 

Guerra i Marina. . . . . . . . . . . .., . 

Industria i Obras Públicas, incluyondo el servicio de fel'l'ocarriles .. 

Total.. . . 

$ 18.500,000 
13.500,000 

20.000,000 
33.000,OQO 
28.000,000 
46.000,000 

$ 149.000,000 

El total i cada uno de los fadores de esta distribucion, deben rebajarse en un 4°10 si se 

considera preferible no autoriílar los avanc(~s a <!uo sr) ha hecho referoncia. 

El total de gastos apuntados se aument.a todavía eon los 13.000,000 que en el cálculo 

de entradas i recursos so toman de los lliv(wsos cllljJr{'stitos a fin dn aten(Jel' al a1eantarillado 

de Santiago, al saneamiento i smvieio de agna }lntalJlo do (liversas r:inda(ln8 i al forrocarril 

de Arica al Alto ele la Paz, para llegar a IUl iotal (lufilliti\() de lG+.OOO,ono (lu ppsos. 

Atendiendo a los propósitos manifm;tatlos pO!' el 8c1'\\,1' JVlinistro, la Cumision ha tmtauo 

de ma.-:tener el proyecto ele jJt'l'>lnpÚm;1,o 1~('1. Inteüor ("u unfct \'luma ({ue no ")x(;eI1a de la cftn~ 

dad ele HUlQO,OOO poso!'!, 

• 
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El proyecto que para dicho Ministerio prt'sentú el Fjecutivo en el mes de junio, ascien­
de, en m(meda cOlTiente i oro, a 20.65H,654 pesos. 

El presupuesto (IlW la Uomision tiene el honor de proponeros asciende a 18;.471,381 
pesos. Es menor qU(\ el proyecto del Gobierno en 2.1H7,273 pesos i menor tambien que el 
pnlsupuesto vijente en l.G57,186 pesos. 

Fsto es sin tomar en el1<'nta la callticlacl de 7.Ü\l0,nüo do jJf)SOS, que se hace figurar en 
él para atender al aleantm·illado de ~anLiago i a las obras do agua potable i saneamiento, i 
que debo tomarse no (lf' JondoR jenerales, sino del producido de los ompr8stitos autorizados 
por las leyes de 27 do noyiembro ele 1 no,) i d(· 12 de febrero ele 1906. 

Incluyendo esta canticlad, el prcsnpucsto dc~ la Uomision ascirmde a 25.471,381 pesos. 
Las razones quü la Comision ha tl'ni(lo C'n vista en los acuerdos que ha adoptado, i las 

consideraciunes CFlt' se l¡;m hecllll \aleT Cll 1:, discusion de algunas de las partidas se con­
signan en las actas de sns sesiunes, (lUí' ad¡cn (·ollsiderarse como· un anexo ilustrativo del 
presente inlornw. 

El detalle de las IrlOc1ifieaeioncs CIllC In Comision tiene el honor ele proponeros para el 
presupuesto del :I\Iinisturio dd lnü·riol", es d que en seguida se espresa: 

Ministerio del Interior 

GASTOS EN J\ION EDA COnHlf<;NTI~ 

l' AR'l'T [) A 1. a 

Cámara de Senadol"r's 

Reducir: 

De 30,000 a 25,000 pesos el ítem 23, para 
gaE.tos jenerales de secretaría. 

PARTIDA 2." 

Cúmara de Diputados 

Heducir: 

De 40,000 a 30,0(,U pesos el ítem 48, para 
gastos jenerales de secretaría. 

PARTIDA 3." 

Congreso Nacional 

Reemplazar el ítom 56 por los dos siguien­
tes: 

Item .. Para publicacion de las 
actas de las sesiones del 
Congreso des el e su oríjen 
hasta el año lH46 i pago 
de copias de doclllllon. 
tos ........................... $ 6,000 

" 
Remunoracion al encarga-

do de hacer la puhliea­
cion de las aetas elel Con-
greso desde su oríjon 
hasta el año 184(;. ... :· .... 2,000 

Reemplazar el ítem 58 por los siguientes: 

Item .. Sueldo del director de los 
trabajos del jardin ....... . $ 800 

PA.RTIDA 4. a 

Presidencia de la República 

Sin vanaClOn. 

PARTIDA 5.a 

Consejo de Estado· 

Sin variacion. 

PARTIDA 6. a 

Secretaría del Interzor 

Reducir: 

De 4,800 a 2,400 pesos el ítem para oficia­
les supernumerarios que figura en los gastos 
yariables, reduciendo a dos el número de ofi­
ciales. 

PARTIDA 7.a 

Palacio de la Moneda 

Sin variacion. 

PARTIDAS 8. a A 30 

Intendencias de Tacna -a Chiloé 

Sin variacion. 

Polidas de segl~ridad 

Item .. Para conseryacion del jar- Las partidas 31 a 54 que corresponden a 
din de la plaza del C'on- este servicio han sido reemplazadas por las 
grAsO •• ", ... , ...... ""." • $ 2,200 siguientA¡;¡; 

/-
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PAHTIDA 31 

Provincia de Taena 

POLICÍA DE TACNA 

Un prefecto ......................................... . 
Un sub-prefecto .................................... . 
Dos inspectores, con dos mil cnatrtJcientos 

pesos anuales cada uno ...................... . 
Seis sub-inspectores, con mil ochocientos pe-

sos anuales cada uno ......................... . 
Seis guardianes primeros, con mil ochenta 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Doce guardianes segundos, con novecientos 

sesenta pesos anuales cada uno .............. . 
Ciento treinta i dos guardianes terceros, con 

>:etecientos veinte pesos anuales cada uno. 

POLICÍA DE ARICA 

Un prefecto ...... '" ...... '" ....................... . 
Un inspector ...................... " .......... '" .. . 
Tres sub-inspectores, con mil ochocientos 

pesos anuales cada uno ...... '" .............. . 
Tres guardianes primeros, con mil ochenta 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Seis guardianes segundos, con novecientos 

sesenta pesos anuales cada uno ............. . 
Cuarenta i un guardianes terceros, con sete­

cientos veinte pesos anuales cada uno ..... 

PARTIDA 32 

Provincia de Tarapaeá 

POLICÍA DE 'fARAP ACÁ 

Un prefecto ......................................... . 
Dos comisarios, con tres mil trescientos pe-

sos anuales cada uno .......................... . 
Cinco inspectores, con dos mil seiscientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Dieciocho sub-inspectores, con dos mil pesos 

anuales cada uno ............................... . 
Quince guardianes primeros, con mil trescien-

tos veinte pesos anuales cada uno. '" ..... . 
Treinta guardianes segundos, con mil ciento 

setenta i seis pesos anuales cada uno ..... . 
Doscientos treinta guardianes terceros, con 

mil pesos anuales cada uno. '" ... '" '" .... ,. 
Un médico .............. " ................... " ..... . 

5,000 
3,000 

4,800 

10,800 

6,480 

11,520 

95,040 

3,000 
2,400 

5,400 

3,240 

5,760 

29,520 

185,960 

6,600 

6,600 

13,200 

36,000 

19,800 

35,280 

230,000 
3,000 

/ 
/ 
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Seccion de Pesquisas 

Un jefe .............................................. . 
Un sub-jefe .................................. , ....... . 
Ocho ajentes primeros, con mil (luinientos 

pesos annales cada uno ...................... .. 
Ocho ajentes segundos, con mil doscientos 

pesos anuales cada uno ...................... .. 
Ocho ajentes terceros, con mil pesos anuales 

cada uno .......................................... . 

POLICÍA DE PISAGUA 

Un prefecto ......................................... . 
Un inspector .. ~ .................................... . 
Dos sub-inspectores, con dos mil pesos anua-

les cada uno ............. '- .................... .. 
Ouatro guardianes primoros, con mil tI'CS­

ciontos veinte pesos anuales cada uno ...... 
Seis guardianes segundos, eon mil ciento 

setenta i seis pesos anuales cada uno ...... . 
Cuarenta guardianes terceros, con mil pesos 

anuales cada uno ........................... / ... . 

PAHTIDA 33 

Provincia de Antofagasta 

POLICÍA DE ANTOFAGASTA 

Un prefecto ......................................... , 
Un sub-prefecto .................................... . 
Dos inspectores, con dos mil setecientos 

sesenta pesos anuales cada uno ............. . 
Ocho sub-inspectores, con dos mil cien pesos 

anuales cada uno .............................. . 
Ocho guardianes primeros, con mil tres­

cientos veinte pesos anuales cada uno ...... 
Dieciseis guardianes segundos, con mil dos-

cientos pesos anuales cada uno .............. . 
Oiento veintiseis guardianes terceros, con mil 

ochenta pesos anuales cada uno ..... , ...... , 

Seccion de pesquisas 

Un jefe .............................................. . 
. Dos ajentes primeros, con mil quinientos 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Tres ajentes sogundos, con mil trescientos 

ochenta pesos anuales cada uno ....... " ... . 
Cinco ajentes terceros, con mil doscientos 

peBos anuales cada uno,·,., ..... , •.•..•.. " .... 

3,600 
2,400 

12,000 

9,600 

8,000 

3,300 
2,G-l0 

4,000 

5,2«0 

7,OG6 

40,000 

448,356 

6,000 
3,360 

5,520 

16,800 

10,560 

19,200 

136,080 

2,400 

3,000 

6,000 
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POLICÍA DE TOCOPILLA 

Un pr()fe(J,o ......................................... . 
Un inspector ....................................... . 
Oinco sub-inspndores, con mil OdlOl'inntos 

pesos anuales caela nno ....................... . 
tjuatro g'lanli,mes primeros, ('on llJil ciento 

ochenta pesos anualE's cada lUlO ............ . 
Dioz guardianes segundos, con mil pesos 

anuales cada uno ............................... . 
Noventa guardimlOs krcnros, con novecientos 

pn:->os anuales cada uno ....................... . 

J'OLICÍA DE 'rALTAL 

Un pr()f()cJo ......................................... . 
Uninspedor ....................................... . 
'l'res snh-iYisp(,do]'cs, con mil ('untJ'ocilmlos 

('uarnnla posos anuales calla lmo ........... . 
Nueve guardianes primeros, ('OH lllil oellfmia 

]WSOS anuales cada llllO ...................... .. 
DiG)\ gnardianes segnndos, con novecientos 

treinta i sGis pesos anuales carla llIlO ...... . 
Sesenta i cinco guardianes terceros, con seto· 

cientos pesos ammlos cada uno .............. . 

PAHTIDA 34 

" 
Provincia de Atacama 

POLICíA DE COPIAPÓ 

Un prof:ct~ ......................................... . 
Un comlsano ....................................... . 
Un sub-(!omisarÍo ................................. .. 
'Un inspector ....................................... . 
Un sub-inspector .................................. . 
Cuatro guanlianes primeros, con novecientos 

pesos anuales cada uno ...................... .. 
Seis guardianes segundos, con oellOcientos 

cuarenta pHSOS anuales cacla uno ............ . 
Treinta guardianes terceros, con setncientos 

ochenta pesos anuales calla uno ............ . 

POLICÍA DE FREllUNA 

Un prefecto .......... , ...................... '" .... ,. 
Un guanlian primpro ........................... .. 
Dos guardianecl sngnnrlos, con sHisóentos 

pesoH anuales cada nno .. , ..... , ............. .. 
Catot'cB gna"dianp'fj t,ITf'PH!H, (~on (,llininnt.os 

'eUfLrenta pesos annalos Pllde, 11no, .• , ..•••••• , 

3,600 
2,640 

9,000 

4,720 

10,000 

81,000 

8,000 
~,n()o 

'!,B20 

9,720 

9,360 

45,500 

2,800 
1,800 
1,500 
1,360 
1,240 

:3,600 

5,040 

23,400 

1,800 
720 

1,200 

7,0(\0 

/ 
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POLICÍA DE VAI,LENAR 

Un prefecto ......................................... . 
Un inspector ....................................... . 
Dos guardianes primeros, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno .............. . 
Cuatro guardianes segundos, con seiscientos 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Veinticinco guardianes terceros, con quinien-

tos cuarenta pesos anuales cada uno ...... . 

POLICÍA DE CHAÑARAL 

Un prefecto ............................. , ...... '" .. . 
Un inspector ........................... , ........... . 
Un guardian primero ................ , .......... . 
Cuatro guardianes segundos, con ochocien-

tos cuarenta pesos anuales cada uno ..... . 
Treinta guardianes terceros, con setecien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 

PARTIDA 35 

Provincia de Coquimbo 

POI,ICÍA DE COQUIMBO 

Un prefecto ................ 0' ....................... . 

Un insp61ctor ....................................... . 
Dos sub-inspectores, con mil pesos a.nuales 

cadauno .................. ; ...................... .. 
Dos guardianes primeros con seiscientos se-

senta pesos anuales cada uno ............... . 
Cuatro guardianes segundos, con seiscientos 

pesos anuales cada pno ...................... . 
Cuarenta guardianes torceros, con quinien-

tos cuarenta pesos anuales cada uno ...... . 

POLICÍA DE LA SERENA 

Un prefecto ............................. , ......... . 
Un inspector ....................................... . 
Cuatro sub-inspectores, con mil pesos anua-

les Icada uno .................................... . 
Tres guardianes primeros, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno .... , ......... . 
Diez guardianes segundos, con seiscientos 

pesos anuales cada uno ...................... . 
Setent~ i tres guardianes terceros, con qui­

nientos cuarenta pesos anuales cada uno. 

1,800 
1,400 

1,440 

2,400 

13,500 

1,800 
1,-100 

960 

3,360 

21,600 

101,680 

2,000 
1,440 

2,000 

1,320 

2,400 

21,600 

2,760 
1,440 

4,000 

2,160 

6,000 

39,420 

• 
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POLICÍA DE ELQUI 

Un prefecto ......................................... . 
Un inspector ........................ , ... '" ........ . 
Un guardian primero ........................... . 
Dos guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ........... . 
Quince guardianes terceros, con cuatrocien­

tos treinta pesos anuales cada uno ......... 

POLICÍA DE OV ALLE 

Un prefecto ......................................... . 
Un inspector ....................................... . 
Un sub.inspector .................................. . 
Dos guardianes primeros, con seiscientos pe-

sos anuales cada uno .......................... . 
Dos guardianes segundos, con (luinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Diecisiete guardianes terceros, eon euatro­

cientos ochenta pesos anuales cada uno ... 

POLICÍA DE COMBARBALÁ 

Un prefecto ......................... " ............... . 
Un guardian primero ............................ .. 
Un guardian segundo ......................... .. 
Ocho guardianes terceros, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ............ . 

POLICÍA DE ILLAl'EL 

'Un prefecto ........................................ .. 
Dos guardianes primeros, con seiscientos pe-

sos anuales cada uno .......................... . 
Dos guardianes segundos, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Quince guardianes terceros, cou cuatrocien­

tos ochenta pesos anuales cada uno ....... 

PARrrIDA 36 

Provincia de Aconcagua 

POLICÍA DE SAN FELIPE 

Un prefecto .... , .................................... . 
Dos inspectores, con mil quinientos pesos 

anuales cada uno ............................. .. 
Dos sub-inspectores, con mil ciento cuaren-

ta pesos anuales cada uno ................... .. 
Tres guardianes primeros, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno ........... . 

1,500 
960 
600 

960 

6,450 

1,800 
1,200 

960 

1,200 

1,080 

8,160 

1,500 
600 
540 

3,R40 

1,500 

1,200 

1,080 

7,200 

128,870 

2,800 

3,000 

2,280 

2,160 
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Seis guardianes segundos, con seiscientos 
sesenta pesos anuales cada uno ............. . 

'Treinta i s0is guardianes torceros, con (lui­
nientos cuarenta pesos anuales caua uno .. 

POLICÍA DE LOS ANDES 

Un prefecto ........................................ '" 
Dos inspectores, con mil doscientos pesos 

anuales cada uno .............................. . 
Dos guardianes primeros, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno .............. . 
Cuatro guardianes segundos, con seiscientos 

sesenta pesos anuales mda uno ............ . 
Cuarenta guardianes terceros, con quinientos 

cuarenta posos anuales cada uno ......... . 

POLlCÍA DE LA LIGUA 

JJ n prefecto ......................................... . 
Dos guardianes primeros, con s(:iscientos pe-

sos pesos anuales eada uno ................. . 
T~es guardianes segundos, con (plÍnientos 

cuarenta pesos anuales cada UllO .......... .. 
Veinte guardianes terceros, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ........... .. 

POl,ICÍA DE PE'rOROA 

Un prefecto ......................................... . 
Un guardian primero ............................. . 
Dos guardianes segundos, con cuatroeientos 

ochenta pesos anuales cada nno ........... . 
Catorce guardianes terceros, con :matrocien-

tos veinte pesos anualc::; cada uno ......... . 

por roíA DE PUTAENDO 

Un preledo ................................... . 
Un guanlian prilIlero ....................... . 
Do::; guareLianes segundo,;, eOll euaLrül:ientot-; 

ochenta peso::; annales cada uno ............ . 
(~uinee guardianes tercero::;, con cuatrü\:ien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 

PAl~TIDA 87 

Provincia de Valparaisv 

POLICÍA DE VALPARAISO 

Un prefecto .................. . 
Un \:omisario-inspClctOl' ........... . 
Cinco comisal'ios, con cuatro mil ochocien-

tos pesOR anuales cada uno. . . . . . . . . 
Seis sub-comisarios, con tres mil seiscientos 

peso::; un uales cada uno. . . . . . . . . .. 

3,960 

19,440 

2,400 

2,400 

1,440 

2,640 

21,600 

1,440 

1,200 

1,620 

9,600 

1,200 
540 

960 

5,880 

1,::lOO 
600 

~160 

6,300 

95,620 

6,500 
5,400 

24,000 
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Treinta inspectores, coh dos mil cuatrocien-
tos pesos anuales cada uno. . . . . . . .. 72,000 

Treinta sub-inspectores, con mil ochocientos 
pesos anuales cada uno. . . . . . . .. .. 54,000 

Ciento veinte guardianes primeros, con mil 
doscientos p6S0S anuales cada uno. . . .. 144,000 

Ciento veinte guardianes segundos, con no-
vecientos sesenta pesos anuales cada uno. 115,200 

Ochocientos guardianes tercf'ros, con sete-
cientos veinte pesos anuales cada uno 576,000 

Secczon de Seguridad 

Un primer jefe .......•....... , 
Un segundo jefe ............. . 
Un secretario ............... . 
Tres telefonistas, con setecientos veinte pe-

sos anuales cada uno. . . . . . . . . . ... 
Cuatro ayudantes, c(n dos mil pesos an-:1ales 

cada uno ................... . 
Doce ajentes primeros, con mil trescientos 

veinte pesos anuales cada uno. . . . . . . 
Doce ajentes segundos, con mil ciento cua-

renta pesos anuales c&da uno ........ . 
Veinticinco ajentes terceros, con mil veinte 

pesos anuales cada uno ............ . 
Dos guardianes segundos, con novecientos 

sesenta pesos anuales cada uno. . . . . . . 
Ocho guardianes terceros, con setecientos 

veinte Vesos anuales cada uno ........ . 
Un jefe operador .................. . 
Un fotógrafo .................. . 
Un ayudante de fotógrafo. . . . . . .. ... . 
Un mayürdomo de la Morgue . . . . . . . .. 
Cinco ajentes terceros, con novecientos se-

senta pesos anuales cada uno. . . . . . .. 
Un secretario de la Prefectura ....... . 
Un f'ontador primero. . . . . . . . . . . . .. 
Un contador segundo-cajero .. . 
Un contador tercero ............. . 
Un médico ................... . 
Cinco practicantes, con mil cuatrocientos pe-

sos anuales cada uno. . . . . . . . . . . . 
Un guarda-almacen . . . . . . . . . .. . ... 
Dos oficiales de partes, con mil quinientos 

pesos anuales cada uno . . . . . . . . . .. 
Un oficial estadístico. . . . . . . . . . . ... 
Seis ordenanzas, con seiscientos pesos anua­

les cada uno. . . . . . . . . . . . . . . . . 
Un mariscal. " .............. . 
Dos ayudantes de mariscal,. con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno . . . . , .. 
Diez cocheros, con setecientos veinte pesos 

anuales cada uno .............. . 
Cinco carretoneros, con seiscientos pesos 

anuales cada uno.. . . . . . . . . . . . ... 
Cinco potrerizos primeros, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno . . . . . .. 

5,000 
3,600 
2,400 

2,160 

8,000 

15,840 

13,680 

25,500 

1,920 

5,760 
2,000 
1,800 
1,200 
1,200 

4,800 
3,600 
4,000 
~,OOO 

J,800 
2,400 

7,000 
1,800 

3,000 
2,000 

3,600 
840 

1,440 

7,200 

3,000 

3,600 
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I 
Diez potrerizos segundos, con seiscientos pe-

sos anuales cada uno. . . . . . . . . . . . . 
Un guardian primero de la policía de Juan 

Fernández ................. . 
Tres guardianes para la misma policía, con 

setecientos veinte pesos anuales cada uno. 

Direccion i administracion 

Un oficial de partes ............. . 
Tres telefonistas, con quinientos euarenta pe-

sos anuales cada uno ............ . 

Seccion de órden 
1 

Cinco escribientes, con mil doscientos pesos 
anuales cada uno . . . . . . . . . . . . . . 

Quince telefonistas, con quinientos cuarenta 
pesos anuales cada uno. . . . . . . . . . . 

POLICJA DE Q.UJLLOTA 

Un prefecto ........... . 
Un inspector ........... . 
Un sub.inspector ....... . 
Cuatro guardianes primeros, con seiscientos 

sesenta peso~ anuales cada uno. . . . .' . 
Seis guardianeF ¡segundos, con seiscientos pe-

sos anuales cada uno ............ . 
Treint.1 i cinco guardianes terceros, con cua­

trocientos ochenta pesos anuales cada uno. 
Un Inariscal. . . . . . . . . . . ., . . . . . . 

Un prefecto. . .... 
Un inspector. . . . . . 
Un guardian primero. 
'rres gUr'xdianes segundos, con qmmentos 

cuarenta pesos anuales cada uno... . . . . 
Veinte guardianes terceros, con euatrocien tos 

oehenta pesos anuales cada ~mo ...... . 

PO LlCL\. DE CAi:iABLANCA 

Un prefecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Un guardüm primero.. . . . . . . . . . . . . 
Tres guardianes segundos, con cuatrocientos 

veinte pesos anuales cada uno.. . . . . . . 
Dieciseis guardianes terceros, con trescientos 

sesenta pesos anuales eada uno ..... . 

6,000 

1,000 

2,160 

2,000 

1,620 

6,000 

8,100 

2,400 
1,500 
1,200 

2,640 

3,600 

16,800 
420 

1,800 
1,000 
/ 600 

( 

1,620 

9,600 

1,200 
540 

1,260 

5,760 

1.240,660 

"'"'" 
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PARTIDA 38 

Provincia de Santiago 

POLICÍA DE SANTIAGO 

Un prefecto ..................... . 
Un sub-prefecto. . .. . ............. . 
Diez comisarios, con cuatro mil ocho-

cientos pesos anuales cada uno ....... . 
Doce sub-comisarios, con tres mil seisC'-Íen-

tos pesos anuales cada uno ......... . 
Sesenta i cuatro inspectores, can dos mil 

cuatrocientos pesos anuales cada uno .... 
Sesenta i cinco sub-inspectores, con mil ocho-

cientos pesos cada uno ............. . 
Ochenta i siete guardianes primeros, con mil 

doscientos pesos anuales cada uno ..... . 
Ciento treinta guardianes segundos, con no­

veóentos sesenta pesos anuales cada uno. 
Ciento veinte dragonean tes, con ochocientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ...... . 
.1\1il setecientos guardianes terceros, con se­

tecientos veinte pesos anuales cada uno ... 

Brigada Central 

Un comisario ..................... . 
Un sub-comisario ................ . 
'rres inspectores, con dos mil cuaLrocientos 

pesos anuales cada uno ............ . 
Cuatro sub-inspectores, con mil ochocientos 

pesos anuales cada uno ............ . 
Seis guardianes primeros, con mil doscientos 

pesos anuales cada uno. . . . . . . . . . . . . 
Seis guardianes segundos, con novecientos 

sesenta pesos anual,s cada uno ....... . 
Ciento ochenta guardIanes terceros, con se­

tecientos veinte pesos anuales cada uno .. 
Un mariscal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Un corr'tlero ................. " . 

Secci;n de Seguridad 

Un primer jefe .. . 
Un segundo jere .. . 
Un secretario ... . 
Dos inspectores, con dos mil cuatrocientos 

pesos anuales cada uno ............ . 
Cuatro ayudantes, con mil ochocientos pesos 

anuales cada uno. . ..... : ........ . 
Doce ajentes primeros, con mil trescientos 

veinte pesos anuales cada uno ........ . 
Veinte ajcntes segundos, con mil ciento cua-

renta pesos anuales t,ada uno ........ . 
Cincuenta ajentes terceros, con mil veinte 

pesos anuales cada uno ............ . 

7,500 
5,400 

48,000 

43,200 

15.3,600 

117,000 

104,400 

124,800 

100,800 

1.224,000 

4,800 
3,600 

7,200 

7,200 

7,201J 

5,760 

129,600 
720 
600 

5,400 
3,600 
2,400 

4.,800 

7,200 

] 5,840 

22,800 

51,000 

" 
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Veinte aspirantes, con ochocientos cuarenta 
pesos anuales cada uno. . . . . . . . . . . . . 

Un guardian primero ............... . 
Un guardian segundo. . . . . . . . . . . . . . . . 
Diez guardianes terceros, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno. . . ..... 

Ofieina de identificacion antropoMétrica 

. Un jefe i profesor de la oficina ......... . 
Un ayudante i repetidor ............. . 
Un fotógrafo ..................... . 
Un primer ausiliar ................ . 
Un segundo ausilill,r ............. . 

Secretaría de la Prefectura 

Un secretario, que a.demas de desempeñar las 
funciones de tal, deberá hacer la clase de 
derecho a los oficiales ....................... .. 

Un oficial primero ................................ .. 
Un oficial segundo .................. '" ...... '" .. , 
Un oficial tercero ................................ .. 
Un archivero ...................................... . 
Tres ausiliares, con mil ochenta pesos anua-

les clida uno .................................... .. 

Contaduría 

Un contador primero ............................ .. 
Un contador segundo cajero ................... .. 
Un contador cuarto .............................. . 
Un ayudante de caja ............................ .. 
Dos ausiliares, con mil quinientos pesos cada 

uno ................................................. . 

Servicio de sanidad 

Un cirujano jefe del servicio sanitario ....... 
Diez practicantes, con mil cuatrocientos pooos 

anuales cada uno .............................. . 

Corrales 

Un inspector de la caLaBada .................. . 
Un mayordomo de los corrales ................ . 
Un mariscal mayor ............................... . 
Un mariscal ........................................ . 
Cuatro cocheros primeros, con ochocientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Cinco cocheros segundos, seiscientos sesenta 

pesos anuales cada uno ...................... .. 
Dos porteros, con seiscientos pesos anuales 

cada uno ......................................... . 
Un potrerizo primero .................... '" .... .. 
Un potrerizo segundo ........................... . 

16,800 
1,200 

'. 960 

7,200 

3,000 
2,400 
1,800 
1,200 

960 

4,800 
2,'l,OO 
1,800 
1,800 
1,080 

4,800 
4,200 
2,400 
1,800 

3,000 

4,800 

14,000 

2,400 
1,200 

840 
720 

3,360 

3,300 

1,200 
840 
600 
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Empleados varIOS 

Un guarda-almacen ..................... '" ., ..... . 
Cinco telefonistas primeros, con novecientos 

sesenta pesos anuales cada uno ............. . 
Quince telefonistas segundos, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno ........ , ..... . 
Un mayordomo de ordenanzas ................ . 
Quince ordenan~as, con seiscientos pesos 

anuales cada uno ............................... . 
Doce con'aleros, con seiscientos pesos anua-

les cada uno ..................................... . 
Diez mariscales, con setecientos veinte pesos 

anuales cada uno ............................... . 
Dieciseis carretoneros, con seiscientos pesos 

anuales cada uno ........................ , ..... . 

Margue 

Un mayordomo de la morgue ....... : .......... . 
Un ayudante ...... , ................................ . 

POLICÍA DE SAN BEHNAHDO 

Un prefecto. . . . . . . . . . . . . . . . . .el 

Un inspector . . . . . . . . . . . . . .. . . . . 
Dos sub-inspectores, con mil ochenta pesos 

anuales cada uno ............... . 
'Eres guardianes primeros, con seiscientos se­

senta pesos anuales cada uno.. . . . . . . 
Ocho guardianes segundos, con seiscientos 

pesos anuales cada uno. .. . . . " . . . . 
Cincuenta guardianes terceros, con quinien­

tos cuarenta pesos anuales cada uno . 

POJ,ICÍA DE MELIPILLA 

Un prefecto . . . . . . . . . . . ... . . . . . 
Un inspector. . . . . . . . . . . . . . ..... 
Dos sub-inspectores, con mil ochenta pesos 

anuales caela uno . . . . . . . . . . . . . . 
Tres guardianes primeros, con seiscientos se­

senta pesos anuales cada uno . . . . . . . . 
Seis guardianes segundos, con seiscientos 

posos anuales cada uno. . . . . . . . . . . 
Cuarenta guardianes terceros, con quinientos 

cuarenta pesos anuales oada uno ..... . 

PARTIDA 39 

Provincia de O'Higgins 

POLTCiA DE HANGACWA 

Un pl'efecto ..... 
Un inspector •.•.. 

1,800 

4,800 

10,800 
720 

9,000 

7,200 

7,200 

9,600 

1,'200 
720 

2,200 
1,440' 

2,160 

1,980 

4,800 

27,000 

2,240 
1,320 

2,160 

1,980 

3,600 

21,600 

2.415,120 

2,440 
1,240 
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Dos sub-inspectot-es, con mil doscientos pe­

sos anuales cada uno. . .. ..,' ..... 

Tres guardianes primeros, éon seiscientos se-

senta pesos anuales cada uno ........ . 

Ocho guardianes segundos, con seIscientos 

pesos anuales cada un6 . .. . .. ..... . 

Cuarenta guardianes terceros, con cuatro­

cientos ochenta pesos anuales cada uno .. 

POLICÍA DE CACHi,POAL 

, Un prefecto ...... , .... ......... . 

Un sub-inspector ................ . 

Dos guardianes primeros, con seiscientos pe­

sos anuales cada uno .. , .... '..... . 

'Tres guardianes segundos, con (luini('ntos 

cuarenta pesos anuales cada uno .. , . . . 

V cinte guardianes tercero:;;, con cuatrocientos 

veinte pesos anuales cada uno ... ". . . 

POLW.tA DE MAIPO 

Un prefecto . . . . . . . .. . ....... , . .. 

Un inspector. . . . .' . .. . . . . . . . , . .. 

Dos guardianes primeros, con sl,iscientos pe-

sos anuales cada uno. . .. . . . . 
Cuatro guardianes segundos, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ..... , . 

Veinticuatro guardianes terceros, con C1!latro­

cientos ochenta pesos anuales cada uno ... 

.P AH!l'ID A 40 

Provincia de Colcha gua 

POLICÍA DE SAN FERNANDO 

Un prefecto,. , . . . . . . . . . . . . . . . .. 

Un inspector. ., ................. . 

Cuatro sub-inspectores, con novecientos se-

senta pesos anuales cada uno.. . . . . . 

Cinco guardianes primeros, con seiscientos 

pesos anuales cada Ul'l.O., . • • . . . • . . . 

Seis guardianes segundos, eon quinientos 
cuarenta pe::;os anuales (',ada Hno. . . . .. 

Cuarenta i cuatro guardianes h'l'Cl'I'OS, con 

cuatrocientos ochenta pesos anuales c~~da 

uno ". ' , . , .. , ......... , .. 

POLICÍA DE CAUPOLlCAN 

Un prefecto ... , ..,... . .... . 

Un inspector. . . ... ,., .. " ., ... . 

Un sub-inspector., ............ . 

Dos guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos anuale::; cada uno. . . . .. 

Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno, , , . . " 

2,400 

1,980 

4,800 

19,200 

1,320 
840 

1,200 

1,620 

8,400 

2,000 
1,000 

1,200 

2,160 

11,520 

63,820 

2,200 
1,200 

3,840 

3,000 

3,240 

21,120 

1,800 
960 
840 

1,080 

2,880 
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rreinta i cuatro guardianes tercer03, con 
. cuatrocientos veinte pesos anuales cada 
uno ................... . 

PAHTIDA 41 

Provincia de Curieó 

POLICiA DE ClTRrCÓ 

Un prefecto . . . . . . . . . .' . . . . . . . . 
Dos inspectores, con mil trescientos veinte 

pesos anuales cada uno .......... . 
Dos subinspe(;tol'cS, con novecientos sesenta 

pesos anuales eaela uno. . . . . . . . . . . 
Seis guardianes primeros, eon quinientos 

cuarenta pesos minales cada uno ..... . 
Doce gua,'dianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos annales CiHla nno ...... . 
Setenta i d(m guarclimws terceros, con cn~ 

trocientos vninte pesos anuales cada uno .. 

POLICíA DE SAN2'A CRUZ 

Un iH'efecto. . . . . . . ., ..... . 
Un guardian primero ........... . 
Un guardian segulluo ........... . 
Die;>; guardianes terceros, con cuatrocientos 

veinte pesos anuales caua uno.. . ..... 

pOLIcrA DE VICHUQUEN 

Un prefecto ........................................ . 
Un guardian primero............. . .............. . 
Dos guardianes segurtdos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ............ . 
Dieciseis guardianes terceros, con cuatrocien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 

PAUTIDA 42 

Provincia de Talea 

POLIOIA DE TALeA 

Un prefecto ............... ~ ....... , ...... '" ........ . 
Un sub-prefecto .................................. . 
Dos comisarios, con mil seiscientos veinte 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Dos inspectores, con mil trescientos veinte 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Ouatro sub-inspectores, con mil veinte pesos 

anuales cada uno .............................. . 
Un oficial encargado ele la filiacion dactilos-

cópica".,. .. 1\ ~. A ,~ ~ ~ ~ ~ Á • ft ~., , •• ~ •• " •• 8' •• lo- ~ J J ~ I.i.. •• " " .; 

14,280 

56,440 

2,600 

1,320 

1,920 

;),240 

5,760 

30,240 

1,240 
540 
480 

4,200 

1,240 
540 

960 

6,720 

61,020 

3,500 
2,000 

3,240 

2,640 

4,0~0 
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Un contador .... , ................................ '" 
Diez guardianes primeros, con seiscientos 

pesos anuales cada uno ...................... . 
Veinte guardianes segundos, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ......... . 
Ciento sesenta guardianes terceros, con cua" 

trocientos veinte pesos anuales cada uno .. 

POLICU DE CURHPTO 

Un prefecto ...... . 
Un inspector ..... . 
Un guardian primero. 
Dos guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales e;ada uno . . . . . . 
Quince guardianes terceros, con cuatrocien­

tos veinte pesos anuales cada uno. 

POLICIA DE LONTUf; 

Un prefecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Un inspectQr . . . . . . . . . . . . . . .... 
Dos guardianes primeros, con quinientos cua-

renta pesos anuales cada uno. . . . .. . . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales caéla uno . . . '. . . 
Veintioe;ho guardianes tercoros, con cuatro­

cientos veinte pesos anuales cada uno. 

PAR'TIDA 48 

Provincia de Lináres 

!'OLldTA DB LINÁRES 

Un prefecto ..................... . 
Un inspector .............. " ...... . 
Dos guardianes primeros, con quinientos cua-

renta pesos anuales cada uno ........ . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ....... . 
Setenta idos guardit1ues terceros, con cua­

trocientos veinte pesos anuales cada uno .. 

pOLICTA DE PARRAL 

Un prefecto ............ , ....... . 
Un inspector. . ................. . 
Tres guardianes primeros, con quinientos cua-

renta pesos anuales cada uno'. . ..... . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ...... . 
Veinticinco guardianes terceros, con cuatro­

cientos veinte pesos anuales cada uno .. 

PO LICIA DE SAN .TA VIER DE LONCOMILLA 

Un prefecto ........ . 
'Un :luepF\f'l-tl')\' •••• , \ •• 

\ 

840 

6,000 

10,800 

71,400 

1,820 
840 
540 

960 

6,300 

1,320 
840 

1,080 

2,880 

11,760 

133,340 

2,040 
1,240 

1,080 

2,880 

30,240 

1,560 
1,000 

1,620 

2,880 

10,!)00 

1,400 
Q2f:1 
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Un guardian primero .............. . 
Ouatro guardianes segundos, con cuatrocien­

tos ochenta pesos anuales cada uno.. . .. 
Dieciocho guardianes terceros, con cuatro­

cientos veinte pesos anuales cada uno .. . 
PARTIDA 44 

Provincia de Maule 

POLlCIA DE CAUQUÉNES 

Un prefecto ... ' ............... . 
Un inspector. . . . . . . . . . . . ...... . 
Un sub-inspector .................. . 
Ouatro guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno.. . . . , . 
Ocho guardianes segundos, con cuatrocien­

tos ochenta pesos anuales cada uno. . . . 
Oincuenta guardianes terceros, con cuatro­

cientos veinte pesos anuales cada uno ... 

PO LICIA DE ITATA 

Un prefecto.. . . . . . . . . . . . .. ... . .. 
Un Inspector .................... . 
Tres guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno. . .... 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ....... . 
Quince guardianes terceros, con cuatrocien­

tos veinte pesos anuttles cada uno . 

POLICIA DE CONSTITUCION 

Un prefecto ..................... . 
Un inspector .................... . 
Tres guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos annales cada uno. . . . . . 
Seis' guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anualés cada uno ....... . 
Treinta i siete guard.ianes terceros, con cua­

trocientos veinttil pesos anuales cada uno .. 

POLICÍA DE CHANCO 

Un prefecto .......................................... . 
Un inspector ............................ '" .... , ... . 
Tres guardianes primeros, con quinientos 

euarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ............ . 
Quince guardianes terceros, cnn cuatrocien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 

540 

1,920 

7,560 

67,380 

2,200 
1,040 

920 

2,160 

3,840 

21,000 

1,320 
1,000 

1,620 

2,880 

6,300 

1,740 
J,080 

1,620 

2,880 

15,54.0 

1,320 
960 

1,620 

2,880 

6,300 

80,220 

I 
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PARTIDA 45 

Provincia de Nuble 

POLICÍA DE CHILLAN 

Un prefecto ........... , ........................... . 
Un inspector primero ........................... . 
Un inspector segundo ........................... . 
Cinco sub-inspectores, con novecientos se-

senta pesos anuales cada uno ............... . 
Cinco guardianes primeros, con seiscientos 

pesos anuales cada uno ..................... . 
Doce guardianes segundos, con cuatrocif;n-

tos ochenta pesos anuales cada uno ........ . 
Ochenta guc.rdianes terceros, con cuatrocien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 
(Jn contador ................... : ................... . 

POLICÍA DE YUNGAI 

Un prefecto ....................................... . 
Un inspector ...................................... . 
Cuatro guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ............ . 
Veinte guardianes terceros, con cuatrocien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 

POLICÍA DE BÚLNES 

Un prefecto ....................................... . 
Un inspector ...................................... . 
Cuatro guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales r:.ada uno ............ . 
Veinte guardianes terceros, con cuatrocien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 

POLICÍA DE SAN CÁRLOS 

Un prefecto ....................................... . 
Un inspector ..................................... .. 
Cuatro guardianes primeros, con quinient0s 

cuarenta pesos anu~les r;ada uno ......... . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ........... . 
Veinticinco guardianes terceros, con cuatro­

cientos veinte pesos anuales cada uno ...... 

2,800 
1,560 
1,380 

4,800 

3,000 

5,760 

33,600 
720 

1,440 
1,000 

2,160 

2,880 

8,400 

1,440 
900 

2,160 

2,880 

8,400 

1,500 
1,200 

2,160 

2,880 

10,500 

103,520 

~ 

~._",,"'='-=~--
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• 

Provmeia de Coneepcion 

POI,lOÍA DE OONOEPOION 

Un prefecto .................................. , .... . 
Un contado!" ....................................... . 
Dos eomisarios, (;on dos mil euatrocientos 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Dos inspeetoaes, con mil oellOcientos pesos 

anuales c:ada uno .............................. . 
Doce sub-inspectores. cun mil trescientos 

veintr~ pf~SOS anuales c:ada uno .............. . 
Diez guardianes primeros, con setec:ientos 

veinte pesos ¡uHlalcs cada uno .............. . 
Veintic:uatro guarclianes segundos, con seis-

cientos pesos annales ca<la uno ............ . 
Doscientos gnanliam~s terceros, con q l1iníen­

tos c:uarenta pesos anualDs cada uno .... '" 
Un escribiente ele la prefectura i profes0r de 

escuela de la rn'irncm Comisaría ........... . 
Un escrihiente dI" ht sc'gnn(la Comisaría i 

profeso!' eLe uscríela ........................... . 

8r?cci0!1 de Seguridad 

Un jefe de seecion .............................. . 
Un guardian primel'O ............................. . 
Dos guardianes segundos, con seteeientos 

veinte pesos anuales (;ada uno .............. . 
'frece guardianes tercpros, con seiscientos 

sesenta pesos anuales cada uno ............ . 
Dos caballerizos, con quinientos cuarenta 

pesos anuales c:ada uno ....................... . 
Un carretonero .................................... . 
Un escribiente de la prefectUl"a ............... . 

POT,ICíA DE LAlTTAIW 

Un prefecto .................................. ~ .... . 
Un inspedor ....................................... . 
Dos guardianes primeros, con setecientos 

veinte pesos anuales cada uno .............. . 
Cuatro guardianos segundos, con seiscientos 

pesos anuales cada uno ....................... . 
Veinticinco guardianes terceros, con quinien­

tos cuarenta pesos anudes cada uno ... , ... 

POLICÍA me 'fAT,OAHUANO 

Un prefecto ....................................... . 
Dos sub-inspedores, con mil doseientos pe-

sos anuales carla uno ........................ . 
Tres guardianes primeros, con setoc:ientos 

ochenta pesos anuales c:ada uno ........... . 
Diez guardianes] segundos, con seiscientos 

pesos anuales cad", .}unoj •. , ........ ""."." o •• 

4,200 
1,800 

2,400 

3,600 

15,840 

7,200 

14,400 

108,000 

1,000 

600 

'1,600 
840 

1,440 

8,580 

1,080 
540 

1,000 

1,800 
1 ,:lUO 

1,440 

2,400 

13,500 

2,400 

1,200 

:2,340 

6,000 
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l UJienta guardianes terceros, con quinientos 
cuarenta pesos anuales cada uno ........... o 

POLlC~A DE RERE 

Un prefecto o 000000 o 00 o 00 o" •••• 0 ................. .. 

Un inspector ........................................ . 
Dos guardianes primeros, con seiscientos pe-

sos anuales cada uno ........................ . 
Cuatro guardianes segundos, con cuatrocien-

tos ochenta pesos anuales cada uno ...... . 
Veintidos guardianes terceros, con cuatro­

cientos veinte pesos anuales caela uno ... 

POLICÍA DE COELEMU 

Un prefecto ........................................ . 
Un guardian primero ............................. . 
Cuatro guardianes segundos, con quinientos 

cuarenta pesos anuales ea da uno ......... . 
Veinte guardianes terceros, eon cuatrocien-

tos ochenta, pesos anuales eacla uno ....... . 

POLICÍA DE PUCHACAI 

Un prefecto ......................................... . 
U n inspector ....................................... . 
Un guardian primero ............................ .. 
Dos guardianes segundos, con cuatrocientos 

tos ochenta pesos anuales cada uno ....... . 
Veinte guardianes terceros, con cuatrocien-

tos veinte pesos anuales cada uno ......... . 

PARTIDA 47 

Provincia de Arauco 

POLICÍA DE ARAUCO 

Un prefecto ................................ '" ..... . 
Un inspector ....................................... . 
Dos guardianes primeros, con quinientos cua-

renta pesos anuales cada uno ............ ". 
Tres gUa! dianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ........... . 
Veinte guardianes terceros, con cuatrocien-

tos veinte peBos anuales cada uno ....... .. 

Un prefecto, ., ..................................... . 
Un inspector ....................................... . 
Dos guardianes primeros, con seiscientos se-

senta pesos anuales cada uno .............. . 
Cuatro guardianes segundos, con seiscientos 

pesos anuales cada uno ..................... . 
'rreinta guardianelil terceros, con quinientos 

flU!lrenta. pesos anuales GR.da uno . ........ , 

• 
21,600 

1,680 
1,200 

1,200 

1,920 

9,240 

1,500 
600 

2,160 

9,600 

1,500 
1,000 

600 

D60 

8,400 

269,560 

1,440 
1,200 

1,080 

1,440 

8,400 

2,240 
1,200 

660 

2,400 

l6,j¡OO 

\ 
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POLICÍA j)j<i CAÑETE 

Un prefecto ......................................... . 

Un inspector ...................................... . 

Un guardian primero .... , .......... '" ........... . 

Dos guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ........... . 

Veinte guardianes terceroi:l, con cuatrocientos 

veinte pesos anuales cada uno. '" ........ . 

PAWrIDA 48 

Provincia de Bio-Bio 

POLIUíA DE r,os ÁNJKLES 

Un pro:fecto .. , ...................... . 

Un inspector ........................................ . 

Dos sub-inspm·tores, con mil pesos annah~s 

cada uno ................................. : ..... .. 

Cuatro guardianes primeros, con seiseienj,os 

S8senta pesos anualns c.aua uno ............. . 

Cuatro guaruianes segunuos, con qu iniuntos 

cuarenta pesos anuales cada uno ............ . 

C'uar:enta guardianos terceros, con cuatrocien-

tos ochenta pesos anuales eada uno ........ . 

POLICIA DE NACIMIENTO 

Un prefecto ... '" .................. '" ............ '" 

Un inspector ........................................ . 

Dos guardianes primeros, con quinientos cua-

renta pesos anuales cada uno ................ . 

Cuatro guardianes segundos, con cuatrocien-

tos ochenta pesos anuales cada uno ......... . 

Veinticinco guardianes ten~eros, con cuatro-

cientos veinte pesos anuales cada uno ..... . 

POLICÍA DE MULCHEN 

Un prefecto ......................................... . 

Un inspector ........................................ . 

Dos guardianes primeros, con quinientos cua-

renta pesos anuales cada uno ............ . 

Cuatro guardianes segundos, con cuatrocten-

tos ochenta nesos anuales cada uno ..... . 

'l'reinta guardi~nes terceros,coh cuatrocien-

tos veinte pesos anuales cada uno ...... . 

1,440 
1,200 

600 

960 

8,-100 

48,860 

2,400 
1,500 

2,000 

2,640 

2,160 

19,200 

1,440 
1,000 

1,080 

1,920 

10,500 

1,440 
1,000 

1,080 

1,920 

,12,600 
t 

~ ________ __ 

63,880 
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P AR'l'IDA 49 

Provincia de Mallcco 

POLICÍA DE ANGOL 

Prefecto ............................. . 
Inspector ................. " .......... . 
Dos sub-inspectores, eon mil oc:henta pesos 

.anuales cada uno. . . . . . . . . . .. . ..... . 
Tres guardianes primeros, con quinientos cua-

renta pesos anuales rada uno ........ . 
Seis guardianes s('gundo~, con euatroeicntos 

ochenta pesos annales eada uno ....... . 
Cuarenta i sei s gnal'diallf's t (']'('eros, con cua­

trocien tos yeintt' pesos anualps cada uno. 

POLICiA mi; TRAIGl'E~ 

Un prefecto ................ '" ........ . 
Un inspector ............... '" ........ . 
Dos sub-inspedol'cs, con mil pesos anuales 

cada uno .......................... . 
Tres guardianps primeros, eon quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ...... . 
Seis guardianes segundop, con cuatrocicmtos 

ochenta pesos anuales cada U1l0 •....... 

Cuarenta i seis gnal'dianf's h~l'CPl'ns, con cua­
trocientos veinte pesos anuales eac1a uno. 

POLICÍA im MARILUAN 

Un prefecto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..... . 
Un inspector .......................... . 
Dos sub-inspectores, eon mil pesos anuales 

cada uno ............. ' ... . 
'l'rcs guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos anuales eacla uno. . ... 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno. . . . .. 
Cuarenta i sr:is guardianes tCl'Cl:I'OR, con cua­

trocientos veinte pesos anuales cüda uno. 

POLICÍA DE OOLLIPULLI 

Un prefecto. . . . . . . ...... . 
Un inspector.. .......... .... . 
Dos guardianes primeros, con qninientos cua­

renta pesos anuales cada uno ... 
Cu¡.tro guardianes segundos, con euatroeien­

t08 ochenta pesos 3nua)es cada uno ... 
Dieciseis guardianes tereeros, con cuatrocien­

tos veinte pesos anuales car1a uno .... 

2,200 
1,400 

2,160 

1,620 

2,880 

]9,020 

2,000 
1,200 

2,000 

1,620 

2,~80 

19,320 

~~,OOO 
1.,200 

2,000 

1,620 

2,880 

19,320 

1,440 
1,000 

1,080 

1,920 

6,720 

199,800 
d 
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PAnTlDA 50 

Provincia de Cautin 

POLICÍA DE TEMUCO 

Un prefecto... . .. . ................ . 
Uns inspector ..................... . 
Do sub-inspectores, con mil pesos anuales 

cada uno .... " .............. . 
Cuatro guardianes primeros, con quinientos 

cuarenta pesos anuales cada uno ........... . 
Seis guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta pesos anuales cada uno ............. . 
Cincuenta i einr;o gnClrdialll's j í~rct\ros, con 

cuatrocientss \'cint,e pesos ahuales eada 
uno ................................................ . 

POLICíA DE IMPERIAL 

Un prefecto ......................................... . 
Un inspector ........................................ . 
Un sub-inspector ................................... . 
Dos guardiancls primeros, con IplÍniontos cua-

renta pesos anuales cada lino ................. . 
Cinco guardianes segundos, con cuatroeien-

tos ochenta pesos anuales cada uno ........ . 
Veintinueye guanliánes h~rcel'os, con cuatro-

cientos nlÍnte pesos anuales r:ada uno ..... . 

PAwrlDA 01 

Provincia de Valdivia 

POLICÍA DE V ALDIVIA 

Un prefecto ................... : .. .' ........... : ...... . 
Un inspector ................................... , .. 
Tres sub-inspectores, con novecientos cua-

renta pesos arLuales cada uno ............... . 
Cuatro guardianes primeros, con seiscientos 

sesenta pesos anu~des cada uno ............. . 
Seis guardiancs segundotl, eon seiscientotl pe-

sos anuales cada, uno .......................... . 
Cincuenta guardianes terc:flros, con 111lÍniun-

tos cuarenta pesos Cl1l11alutl cada uno ....... . 

Un prefecto ......................................... . 
Un inspector ........................................ . 
Un guardian primero ............................ . 
Dos guardianes segundos, con cuatrocientos 

ochenta, pesos a,nuales cada, uno ............. . 
Quince guardianes torceros, con cuatrocien-

tos veinte pesos anuales eada uno ......... . 

2,400 
1,400 

2,000 

2,160 

2,880 

23,100 

1,440 
1,000 

840 

1,080 

2,400 

12,180 

52,880 

2,400 
1,400 

2,820 

2,640 

:3,600 

27,000 

1,500 
1,000 

540 

gGO 

6,300 

50,160 

I 
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PARTIDA 52 

Provincia de Llanquihue 

POLICÍA DE PUERTO MONTT 

Un prefecto ........................................ . 
Un inspector ....................................... .. 
Dos guardianes primeros, con seiscientos pe-

sos anuales cada uno ... o .............. o" ....... .. 

Cuatro guardianes segundos, con quinientos 
cuarenta pesos anuales cada uno .......... .. 

Veinte guardiune:,; terceros, con cuatrocientos 
ochenta pe:,;os anuales cada uno .... o' ••• o ••• 

POLlOÍA DE CARELMAPU 

Un prefecto .......................................... . 
Un guardian primero ........................... .. 
Un guardian segundo ............................. . 
Nueve guanlianes terceros, con cuatrocientos 

veinte pe:,;o:,; anuales cada uno ............... . 

POLICÍA DE OSORNO 

Un prefecto .... ,. o', ............................... .. 

Un inspector ...................................... .. 
Dos guardianes primeros, con seiscientos pe-

sos anuales cada uno ........................... .. 
'fres guardianes segundos, con quinientos 
, cuarenta pesos anuales cada uno ............ . 
Treinta i cinco guardianes tercero:,;, con cua-

trocientos ochenta pesos anuales cada uno. 

PAWfUJlt 53 

Provincia de Chiloé 

POLICíA DE ANCUD 

Un prefecto ... , ......... '" ...................... ,. 
Un inspector ...................................... oo. 
Un guardian primero .......................... , .. . 
Dos guardianes segundos, con quinientos 

euarenta 1-'esos anuales cada uno ............ . 
Un guardian segundo ............................. . 
Dieciocho guardianes terceros, con cuatro­

cientos veinte pesos anuales cada uno ....... 

POLICÍA DE CASTRO 

Un prefecto ......... , " " 
Un guardian primero ........... . 
Un gual'diun segundo. . ... . . . . 
Doce guardianes tercero:,;, con trescientos se­

senta pesos anuales cada uno. . . .. . . . . 

1,800 
1,000 

1,200 

2,160 

9,600 

1,200 
540 
480 

3,780 

1,800 
1,000 

1,200 

1,620 

16,800 

44,180 

1,500 
1,000 

600 

],080 
360 

7,560 

1,200 
540 
480 
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pOLleiA DE QUINOHÁ.O 

Un prefecto. . . . . . . . . . . . ... . ............ . 
Un guardian primero. . ........... . . . . 
Un guardian segundo .. ; ........ " .. 
Seis guardianes terceros, con trescientos se-

senta pesos anuales cada uno . . . . . . . . 

PAI~TIDA 54 

Inspecion Jeneral i almacenes 
de policías 

GASTOS FIJOS 

J efe de almacenes .... '" .......................... . 
Dos inspectores, con custro mil doscientos 

pesos anuales cada U1~.o ....................... . 
Coruador ............................................ . 
Secretario archivero ............................. " . 
Ayudante del contador .......................... . 
Gnarda-almacen primero ........................ . 
Guarda-almacon segundo ........................ . 
Guarda-almacon del forraje ..................... . 
Un armero. L. P. 1904 .......... ; .............. .. 
Capataz de cargadores ........................... . 
Ocho cargadores, con seiscientos pesos anua-

les cada uno .................................... . 
Portero ............................................. . 

GASTOS VARIABLES 

Para gastos jeuerales de las policías fiscales, 
sedun la distribucion que acuerde el Pre-
sidente de la República ...................... .. 

Para rancho de' las policías fiscales en los 
puntos que determine el Presidente de la 
República desde el departamento de Oha-
ñaral inclusive al norte ........................ . 

Para la organizacion i sostenimiento ¡le un 
cuerpo de jendarmes ambulante ............ . 

Arriendo de cuarteles ........................... . 
Arriendo del local de los almacenes .......... . 
Vestuario i equipo para tres mil hombres -le 

infantería, a ochenta i cinco pesos cada 
uno, i tres mil de caballería, a ciento cinco 
pesos cada uno, que deberán adquirirse en 
licitacion pública ............................... . 

]'forraje para tres mil caballos, a ciento seten-
ta pesos cada uno .............................. . 

Remonta de caballos .............................. . 
Utiles de aseo ...................................... . 
Utiles de mariscal. ................................ . 
Fletes, viáticos i embalajes ................ ' .... .. 
Armamento i municiones ........................ . 
Para gastos jenerales imprevistos .............. . 

1,200 
540 
480 

2,160 

23,020 

6,600 

8,400 
4,400 
3,000 
1,200 
4,200 
2,900 
2,400 

900 
720 

4,800 
600 

40,120 

500,000 

240,000 

600,000 
35,000 

5,000 

560,000 

510,000 
30,000 
10,000 
20,000 
20,000 
50,000 
10,000 

2.630,120 

• 
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PARTIDA 55 

Estadística 

Sin variacion. 

PARTIDA 56 

Correos 

Gastos fijos 
Reducir: 
De 3,250 a 3,120 pesos el ítem 

de la seccion elel sf~l'Yicio interior. 
J ,02G, jefe 

De 3,800 a 2,860 pesos el ítem l,O:30, .J!'fe 
secretario de la seccÍon ele rezagos. 

De 3,250 a 3,120 pesos el ítem 1,032, jde 

de correos todos los ítem destinados a arrien­
do de local i de oficina i de asignaciones para 
casas i se ha resumido su monto en una sola 
partida que se llace figurar mas adelante para 
arrendamierto ele locales destinados esclusi­
yamente a las oficinas. 

PARTIDA 58 

Administracion Principal de 7'arapaeá 

SUjlrimir los ítHm para arriendo que figuran 
en gastos variables. 

l' AH'I'mA 5U 

J ¡{miJl út má'iJl PJ'iJl cipal de Antofagasta 

de la .,eocíon del servicio internacional. J l' 1 ,; lminar d Ítem quo figura despues de 
De 3,250 a 2,590 pesos el ítem 1,Oa6, jefe 1,1 {)Ü, que consulta suelelo para los empaque-

de la seccion ele jiros postales. t d 1 C·' 1 . (1 t' 
,{l 'ores re ;a anm 1 "Ja lCO. 

De 3,250 a 2,590 pesos el ítem 1,0·n, jefe Suprimir los ítem para arriendos que figu-
ele la Seccion ele Contabilidad. 

1';111 en gastos yariaLles . 
• Eliminar el ítem 1,023, dos yÍ¡ütadot'l'i:i. 

Gastr;s variables PARTIDA 60 

De 46,000 a35,000 pesos el ítem 1,0+9, para. 
Reducir: 

~ld1llmistríl('ilJn Principal de Atacama 

proveer: a ~as oficinas de correos ele artículo::; SUjlrimi!' lu::; Íj('lll para aniendo que figuran 
de escntot'!o. nn "'astos "m·jables. 

De 35,000 a 130,000 pesos el íb~m 1,050, pa- , h. 

ra gastos menores de las ofkinas de COlT00S, 

De 8,000 a 4,000 posos el ítem 1,057, para 
empleados suplentes. 

P\ Wl'lDA (j 1 

A.dmi7lisirac10n Prú~ripal de Goquimbo 
De 20,000 a 5,000 PO!?OS el ítem 1,058, para 

pago de empleados ausiliares. ~ Snprimil' Jos Ítcm para <tl'l'iendos que figu-
De 13,000 a 8,000 pesoJ el ítum 1,059.yal'u, l'é\ll en gastos \"é\l'iaLles, 

atender al pago de canones de al'l'cndarmonto, 
de las oficinas, mayor precio dH éstas, cte. 

Ile 15,000 a 5,000 pesos el ítem 1,062, im-, 
previstos. 

l'AltTIDA 62 

~l{!lIúni.\'t¡"acirm Principal de Aconeagua 
Reemplazar el ítem 1,060, por el signiente: ' 

It V· 't' 1 d ., SUIllimü' el ítem (:¡He figura despues del em .... la 1(;OS yara, em p ea os, v 

en COl1l18Wll ................ ~ :2 ()()O 1,20:2, sueldo de nn empaquetador para la 

Elevar: 
, i ajrllcia del Zapallar i los ~tem para arriendos 

que tigllJ'an en g~tstos vanables. 
De 36,000 a 45,000 pesos 1'] Íll'lIl 1 ,O[),), , 

provision i reparaeion clfl valijas i ('andallos, ) 
, Eliminar el ítem de 50,000 pnsos l"1l'a pagu 

de cm'ntas pendientes que iignm despues del 
1,062. 

PAR'rIDA 57, 

Administracim/ Principal de TacJla 

Suprimir los ítem 1,078 i 1,07H, para urrien­
do de local en Tacna i en Arica. 

Se han suprimido en ésta i dernas partidas 

l'AltTJl)A 63 

Admintstracion Principal de Valparaiso 

Ga-tos fijus 
({educir: 

De :3,120 n 2,4H6 ppsos el ítem 1,329, con­
s llltulHll) sllc1clo para cnatro empaquetadores 
en YCLI de cinco; 

DE:' 1,Bfl{) a 1,f)GO pesos el ítem 1,34~, ad­
minü,Ü'ador mnhnlalltn entre Valparalso 1 

Quilpllt,; 
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De 492 a 390 pesos el ítem 1,409, supri­
miendo de su glosa las palabras "con 180 pe­
sos al año"; i 

Eliminar el ítem que figura despues del 

PARTIDA 79 

Administracion Principal de Ghiloé 

1,419, empaquetador. ¡ Suprimir los ítem para arriendos que figu-
ran en gastos variables. 

Gastes variables 

Suprimir los ítem 1,421, 1,422, 1,423, 1,424, 
1,425, 1,426, 1,427, 1,428 i 1,430, para 
arriendos. 

PARTIDA 64 

Administracion P1'incipal de Santiago 

Gastos fijos 

Reducir: 

De 7,020 a 4,680 pesos el ítem 1,454, dicien-

1'ARTIDA 80 

Territorio de MagaUánes 

Supnmir el ítem para arriendo que figura 
en gastos variables. 

Agregar la siguiente 

PARTIDA 

Oficinas de eorreos 

do para dos administradores ambulantes del Item ... 
tren espreso a Talcahuano en vez de tres; 

Para arrendamiento de 
locales destinados es­
clusivamcnte a ofici­
nas de correos en don­
de no haya edificios 
fiscales en que insta-

Suprimir los seis ítem nuevos que figuran 
a continuacion del 1.523. 

Gastos V31'i.,bles 

Suprimir los item 1,546 a 1,553 inclusive, 
destinados a arriendos, i el que figura a con­
tinuacion del 1,556, asignacion para casa al 
administrador de correos de Santiago. 

,PARTIDAS 6il a 77 inclusive 

Ad11'/'inistraciones Principales de O'Higgins 
a Valdivia 

Suprimir en todas ellas los ítem para arrien­
dos i asignaciones de casas que figuran en 
gastos variables. 

PARTIDA 78 

A dministracion principal de Llanquihue 

Reemplazar el ítem 1,926 por el siguiente: 
Item Ajentes postales de Pargua, 

Carelmapu i H,io Frio con 
78 pesos al año cada uno. 
L. P. 1898, 901 i 907...... $ 234 

Gastos v~riables ¡ 
Suprimir los ítem para arriendos que fign- ~ 

ran en este rubro. ~ 
~ 

larlas ............. , .. , .... $ 91,560 

PARTIDA 81 

Telégrafos 

Gastos fijos 
Reducir: 

De 2,520 a 2,500 pesos el ítem 2,066, tele­
grafista de primera clase. 

Gastos variables 
Reducir: 

De 70,000 a 55,000 pesos el ítem 2,940, 
para gastos menores de las oficinas. 

De 35,000 a 25,000 pesos el ítem 2,945 
para adquisicion de materiales de repuesto. 

Eliminar el ítem de 50,000 pesos que figu­
ra al final de la partida para la instalacion 
pago de empleados de la inspeccion técnica 
encargada de la vijilancia de las construccio­
nes eléctricas. 

Agregar el siguiente: 
Item ... Para construccion de una 

línea telegráfica a Río 
Frio .. " '" .................. $ 7,800 

PARTIDA 82 

B en e fi c e n e i a 
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De ?O,OOO a 10,000 pesos [el ítem 2,982, 
al de Limache; 

De 8,000 a 5,000 pesos el ítem 2,883, al de 
Casablanca; 

De 77,000 a 47,000 pesos el ítem 2,884, al 
de San Juan de Dios de Santiago; 

De 180,000 a 139,000 pesos el ítem 2,990, 
al de San Francisco de BOlja; 

De 40,000 a 21,000 pesos el ítem 2,992, a 
la Casa de Matel'llidad establecida en el hos­
pital de San I3orja; 

De 230,000 a 200,000 pesos el ítem 2,99:1, 
al hospital del Salvador; 

De 170,000 a 60,000 pesos el ítem 2,995, 
al de nIños de Santiago; 

De 20,000 a 12,000 pesos el ítem 3,038, al 
de 'remuco; i 

De 9,000 a 6,000 pesos el ítom 3,039, al 
de Nueva Imperial. 

Agregar: 

Despues del 3,046: 

Item ... Al de Puerto Varas. L. P, 
19Dí ......................... $ 3,000 

Lazaretos 
Heducir: 

De 44,000 a 22,000 pesos el ítom 3,065, al 
de San José de Santiago; i 

De 3,500 a 2,000 pesos elltem que figura 
despues del 3,06il, al de Cmicó. 

Casas de Espó¡¡itos i Proteccioli a la Infancia 

Reducir: 
De 80,000 a 50,000 pesos el íteIlt 3,100, 

la Casa de Huérfanos de Santiago; 
De 8,000 a 5,000 pesos el ítem 3,103, a la 

Congregacion de San José; i 
De 10,000 a 6,000 pesos el ltem 3,115, lt 

la Casa de Amparo do Ancud. 
Suprimir el ítflID de 3,000 pesos que figura 

a continuacion del 3,115, a las Hermanas do 
la Caridad de la calle del Dieciocho de San- i 

" ' \ 
tlago. 

Manico\:nio8 

Reducir: 

De 300,000 a 260,000 pesos el ítem 3,116, 
a la Casa de Orates de :Santiago. 

Otros establecimientos i asigllaeiones e~pecialos 

Agregar al epígrafe que se lee ántes del 
ítem 3,118 la siguiente frase: "i las subven­
ciones consultadas en esta partida 110 se pa­
garán a las l:lociedades que no tengan perso­
nería jur~díca". 

Reducir: 

De 1,500 a 500 pesos el ítem 3,140, para 
pasajes a las monjas de la Inmaculada Con­
cepClOn. 

Sl.primir los siguientes ítem nuevos que 
figuran ántes del título "Gastos Variables:" 

Al asilo de la Santa Fa-
milia de la Union ........... $ 'Z,OOO 

Al Asilo Maternal de la ca-
lle Santa Victoria en San-
tiago .......................... . 4,000 

Al Asilo '1'a11er en la calle 
'.l'ocornal de Santiago ..... . 4,000 

Gastos v,lI'iables 

Heducir: 

De 50,000 a 25,000 pesos el ítem que figu­
ra a continuacion del 3,185, para continuar la 
construccion del hospital de Antofagasta. 

Agregar los siguientes: 
Item Al hospital de Limache 

por una sola vez. ...... $ 10,000 

" 

" 

" 

" 

" 

" 

" 

" 

" 

Al hospital de Casablan­
ca por una sola vez ... 

Para iniciar la construc­
cíon de un hospital en 
Coelemn ................. . 

Para iniciar la C')l1struc­
cion de un hospital on 
Santa Cruz .............. . 

Para reconstruccion del 
hospital de la Ligua ... 

Para reparaciones en el 
Asilo de Huérfanos de 
los Andes ............... . 

Para revaraciones en el 
Hospicio Valparaiso de 
Viña del Mar. .......... , 

Para terminacion del hos­
pital de Puerto Varas. 

Para condusion del hos-
pital de Osorno_ ....... . 

.Para trabajos en el hos-
pital de Buin ........... . 

A las Hermanitas de los 
Pobres establecidas en 
Concepcion, porunaso-

3,000 

10,000 

10,000 

10,000 

5,000 

10,000 

5,000 

10,000 

3,000 

la vez. L. P. 1907...... 10,000 
Eliminar los ítem que figuran a continua­

cion del ítem 3,185, con esceptacion del ítem 
de 5,000 pesos para reparaciones del hospital 
de Cmicó i el que se refiere al hospital de 
Antofagasta que ya ha sido reducido. 

PARTIDA 83 
Vacuna 

Sin lllodificacion. 
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PARTIDA 84 

ConseJ'o e Instituto de Hijiene 

Elevar: 
Do 2,000 a 3,000 peHos, que es lo que tiene 

en el prAsupue::;to vijente, el sueldo del jefe 
de la seccion de bactereolojía i microscopia. 

Reducir: 

De 20,COO a 10,000 pesos el ítem 3,323, 
para continuar la construccion del Instituto de 
Hijiene; i 

De 4,000 a 3,000 pesos el ítem 3,325, su­
primiendo de la glosa la frase "i del boletin 
de hijiene i demografía," 

Eliminar el ítem de 3,000 pesos que figura 
a continuacion del 3,349. para pago de em­
pleados suplentes. 

PARTIDA 

Desinfectorio de la Serena 

Suprimirla. 

PARTIDA 

Consejo Depa1'tamental de Hijiene i Desinfecto­
rio Público de Valparaiso 

Sin vanaClon. 

PARTIDA ••• 

¡; esinfectorio Público de CU1'icó 

Suprimirla. 
PARTIDA .,. 

Desinfectorio Público de 1 alea 

Sin vanaClOn. 

Suprimir las partidas correspondientes a los 
desinfectorios públicos de Chillan, Concep­
cion i 'l'alcahuano. 

PARTIDA 85 

Estacion Sanitaria de ATica 

Sin variacion. 

PARTIDA 86 

Ausilio a los Cuerpos de Bomberos 

Elevar: 
De 2,000 a 5,000 pesos el ítem 3,364, .11 de 

Serena; 
De 1,000 a 3,000 pesos el ítem 3,387, al 

de 'l'emuco. 

Heducir: 
De 10,000 a 2,000 pesos el ítem que figu­

ra a continuacion del 3,399 para el Cuerpo de 
Bomberos de Coquimbo, agregándole la frase 
"para ayudarlo en la adquisicion de equipo". 

De 5,000 a 2,000 pesos el item final, de­
biendo decir "al Cuerpo de Bomberos de An­
cud" en vez de "al Cuerpo de Bomberos de 
Castro". 

Suprimir el ítem 3,390, al de Osorno. 

Agregar: 
Despues del 3,369: 

Item '" Al Cuerpo de Bomberos 
de V alparaiso, por una 
sola vez. L. P ......... $ 10,000 

PARTIDA 87 

.Jubilados 

Sin variacion. 

PARTIDA 88 

Pensiones pías 

PARTIDA 89 

Subven(';ion a vapores 

Agregar la frase "en licitacion pública" a 
cada uno de los ítem 3,573, 3,576, 3,581 i 
3,583. 

En el ítem 3,576 decir "Pl1yehue" en vez 
de "Peyehue". 

En el ítem 3,581 deoir "un vapo]''', en voz 
de "el vapor". 

Refundir los ítem 3,577 i 3,578 en uno, re­
dactado como sigue: 
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~ve~~~:'~~~e :;'~~,) Inspec~;:e~~-
en licitacion pública a Dosinjenieros pri-
vapores que se com- meros, con cua· 
prometan a efectuar tro mil doscien-
un viaje semanal, a lo tos pesos anua-
ménos, de Ancud a les cada uno.... 8,400 
Castro, con obligacion Dos injenieros se-
de llevar correspon- gundos, con tres 
dencia i debiendo pro- mil seiscientos 
longar en uno de ellos, pesos cada uno.. 7,200 
dentro de un mes, sus Dos injenieros ter-
viajes a Melinka, con ceros, con tres 
escala en los puertos mil pesos cada 
que el Gobiet'no fije... S 36,000 uno............... 6,000 

PARTIDA 90 

Gastos variahles jcneralr,~ 

Secretario - conta-
dor.. ............. 3,000 

Cuatro dibujantes, 
con mil ocho-
cientos p e s o s 
cada uno. ...... 7,200 

Tres oficiales, con 
mil doscipntos 
pesos cada uno. 3,600 

U n reproductor de 
planos.. ......... 1,800 

Guarda-almace-
nes ......... . 

Portero ....... .. 
lnjeniero inspec­

tor del servicio 
domiciliario del 
al cantarillado. 

3,000 
720 

4,800 $ 2.000,000 

PARTIDA NUEVA (ántes 92) 

Heemplazar los ítEm de que consta por 
el siguiente: 
Item .. Para l'eparaeiones i para 

tenninacion de edifi­
cios en adual cons­
truccion dep imdientes 
del Ministerio del In-
terior ..................... $ 200,000 

PARTIDA 91 

Heemplazarla por la siguiente: 

PARTIDA ." 

Hauitaciones para obreros 

Reducir: 

Item '" 

PAItTIDA ... 

Obras lJ1:tblicas 
Para la instalacion ([e los servicios de 

agua potable i saneamiento a que 
se refiere la lei número ],835, de 
14 de febrero de 1906, compren­
dipndo los sueldos del signiente 
personal de omplemlos de la Ins­
peccion Jeneral de Agua Potable 
i Saneamiento: 

De 5,000 a 1,000 pesos el item de gastos 
variables para instalacion de oficinas, viáticos 
í gastos menores. 

GASTOS EN ORO 

PARTIDA 93 

Consultar la siguiente: 
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PARTIDA 

Item ... Para pl'osecuciún de 
los trabajos del al­
cantarillado, pavi­
mentacion i ensan­
che del servicio de 
agua potable de 
Santiago, en confor­
midad a la lei nú­
mero 1,624, de 27 
de noviembre de 
1903 ...... ............. $ 5.000,000 

PARTIDA 94 

Correos 
Elevar: 

De 66,666.66 a 80,000 pesos 01 ítem 3,634, 
para pagar el valor de las espocieR postales. 

PARTIDA 95 

S~lbvencion a vaporcs 

Suprimir en la glosa del ítem :3,GB6, la fr¡;,se 
que dice l/con vapores arreglados para con­
cIuceion de ganado i". 

PARTIDA 96 

Obras públicas 

Reducir: 

De 25,000 a 15,000 libras esterlinas o sea 
de 333,333.33 a 200,000 pesos el ítem 3,638, 
para pago de prima al ferrocarril trasandino 
por Antuco. 

Sala de Comisiones, 12 de octubre 

que pase por el valle del rio Aconcagua 
i termine en la estacion de San Pedro 
o en la de la Calera, del ferrocarril del 
Estado; i segundo, para construir, así .. 
mismo, un malecon i muelle de avanza .. 
da, destinado a la carga i descarga de 
mercaderías; 

De don Cárlos Rouret, en que pide 
permiso para construir i esplotar un fe­
rrocarril que, partiendo de la estacion 
de Pil1anlelbun o del paradero Padre 
Las Casas, tcrmi nc donde concluyen los 
llanos de Cherquenco, a orillas del fío 
QlH'pe; 

De los propietarios de terrenos com .. 
pren'iidos entre la plaza de la Victoria, 
Avenida del Brasil, Delicias i Camino 
de Cintura de Valparaiso, en que piden, 
adernas de que el Senado no preste su 
aprobacion al proyecto del Gobierno, 
relati vo a la espropiacion de los men­
cionados terrenos, con el objeto de des­
tinarlos a mejorar la condicion de ese 
puerto, diversas medidas encaminadas 
a salvarlos de la situacion que les creó 
el terremoto de 16 de agosto último; i 

De don Manuel J esus GarcÍa eavie­
res, ex~profesor del liceo de Rancagua, 
en que pide el pronto despacho de otra 
que tiene presentada a esta Cámara, re· 
lativa a que se le conceda el derecho 
de jubilar con los sueldos asignados a 
sus empleos, de que gozaba en el refe­
rido es~ableci mien to de instruccion. 

INCIDENTES 

Tramltaclon 

de 1906.-Ricardo Matte Pénz.-F. Pt~'EI señor SANFUENTES (Presiden­
ga'Borne.-R. R. Rozas.-Eduardo Rl~~Z te). -Se pasu:-á la solicitud de los vecinos 
V;alledor.- Roberto. Sánchez. - J?ederw.o l de Val parai,.o de que a~aba de darse 
Tare.la.-D. Ferna:ndez CO~lch~.-.L.ms cuenta, a la Cárn;,ra de Diputados, por­
lzquu;rdo.-P. J?ávz~a.-!or7e r a!dzvleso q.ue en ella se enCu~lltra el mensaj~ rela-
Blanco.-Joaqu~n Echemque.-Edua1·do tlVO a la reconstrucClOn de aquella Cludad. 
Sudrez lJ!Iu}ica.» 

8.° De las siguientes solicitudes: 
Juramento 

De don Osvaldo Cámus Murúa en ( El señor SANFUEN rES (Presiden­
que pide permiso i otras concesio~es, i te).-El seüor Sonad(?r por Valparaiso 
para construir i esplotar en el puerto de I puede rmsar a pn~8tar Juramento. 
Quintero: primero, una línea férrea ¡ [í)¿ seFioJ' . V~.trel(t 1)¡,~8ta el iuramento 
de doble via, que una el mencionado ~r('glctm(jlltrjrw ~ queda mcol'porado a la 
puerto con el de Valparaiso~ i un ramal Sala. 
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JI e8a Directiva 

El señor SANFUENTES (Presiden 
te).-Se va a proceder a la eleccion de 
Mesa. 

Se procedió a la. cleccion de M,esa Di 
1'ectiva, i el resultado de la votac1On entre 
diecinueve sefíore'l Senadores presentes, 
i siendo diez la mayoría absoluta, fué el 
que .s~gue: 

PARA PRESIDENTE 

Por el señor Sanfuelltes ..... .. 
P<'r el señor rrocol'llal ........ .. 
En blanco ........................ . 

l(j votos 

1 " 
:l u 

Total........ ............... 19 votos 

PARA VICE-PRESIDENTE 

Por el setlor :Matte ...... , .... .. 
Por el señor Irarrázaval.. .... . 
En blanco ........................ . 

lfi votos 

1 " 
2 " 

En oficio de 26 de junio último se en .. 
viaron al Gobierno el presupuesto i los 
planos de la:;; obras que allí se necesitan 
con apremio, i, como hasta ahora no se 
han devuelto, no he podido hacerlos VIl­

ler en la Oomision Mista, para que se 
consulten las sUlllas que demandan esos 
trabajos. 

Por eso desearía que vinieran esos an­
tecedentes al Renado, p[J/ra cuando se trate 
de este asunto en la discusion de los pre­
supuestoR. 

Pedirin tambien que se inf'ertara en el 
Boletin Ofieial el movimiento de aquel 
hospital para que se teng-a prf)sente. 

El ¡;;eflOr SANFUENTES (Pre¡,;iden­
te)-Si !lO hai inconveniente, se dirijirá 
el oficio a que se refiere el sellar Senador. 

Los datos I;stadísticos cuya, publicacion 
fué pedida por el sefíor Rozas, son los si­
guientes: 

Total .............. -......... . 
MOVIMffiNTO QUE HA TENIDO EL HOSPITAL DE VAL-

19 votos DIVIA DURANTE EL AÑO 1905 

El señor SANFU ENTES (Presiden-
te).-QnedalJ elejidos los actuales. ¡ 

Dla!l I lloras de !lesiones 

F.l señor SANFUENTES (Presiden­
te).-Si no hai inconveniente, quedarian 
fijados para las sesiones los dias lúnes, 
mártes i miércoles a la hora de constum­
bre, de tres a seis de la tarde. 

Quedará así acordado. 

SenaturÍa de Santiago 

El señor ROZAS.-Estimo oportuno, 
8eñ, ,r Presidente, formular indicacion pa­
ra que el Senado acuerde dirijirse al Go­
bierno a fin de que fije la fecha en que 
debe efectuarse la e]eccion del Senador 
por Santiago que ha de llenar la vacante 
dejada por el Excmo. señor Montt. 

Ho.pital de Valdivia 

El señor ROZAS.-AI mismo tiempo, 
deseo que se dirija oficio al Ministerio 
del Interior reclamando h devolucion de 
antecedentes sobre los trabajos que re-
quiere el hospitaJ de Valdivia. ¡ 

Existencia al fin del me~ de diciembre 
de 1904 

Hombres... . . . . . . . . . .. 56 
Mujeres.. . . . . . . . . . .. 14 

Enero. 
Fbro .. 
Marzo. 
Abril .. 
Mayo .. 
Junio .. 
Julio .. 
Agto " 
Stbre .. 
Ocb1'e. 
Nvbre. 
Dcbre. 

Total. . 70 _ 

Entradas Muertos I Salidas 

79 24 103 4 1 5 75 
63 20 83 1 1 2 60 
65 25 90 1... 1 62 
66 22 88 1... 4 75 
52 33 85 2 1 3 48 
72[ 24 96 6... 6 55 
75 18 93 6 1 7 63 
78 20 98 3 2 5 80 
70 25 95 3 1 4 65 
93 70 132 5 1 6 91 

105 42 147 3 2 5 94 
93 33 ~ 26 3 5 8 98 

20 95 
23 83 
23 85 
23 98 
32 80 
23 78 
14 77 
22 102 
21 86 
34 125 
33 127 
33 136 

Total. 911 325 l236,4115,ó6 866 3011160 
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Existencia al fin del mes de diciernbre 

Hombres. . . .. ...... 60 
Mujeres ...... ' ...... , 23 

Tütal. . . . . . . . . . .. 83 

Recetas despachadas en la dispensaría, diez 
mil doscientos sesenta. 

Curaciones hechas en el ambulatorio de lit 
seccion quirúrjica, mil cuatroci¡;ntas ochenta 
i ocho. 

Número de enfermos atendidos anualmente en 
el hospital de Valdivia, lt contaT desde 1878 

Años 

1878 .. 
1879 .. 
1880 .. 
1881. . 
1882 .. 
1883 .. 
1884, . 
1885 .. 
1886 .. 
1887 .. 
1888 .. 
1889 .. 
1890 .. 
1891. . 
1892 .. 
1893 .. 
1894 .. 
1895 .. 
1896 .. 
1897 .. 
1898 .. 
1899 .. 
1900 .. 
1901. . 
1902 .. 
1903 .. 
1904 .. 
1905 .. 

Total 

Enfermos 

346 
:1:80 
440 
466 
580 
€22 
585 
812 
762 
812 
841 
808 
969 

1,115 
927 
8313 
776 
949 
931 
921 
976 
880 

1,075 
1,176 
1,042 
1,070 
1,156 
1,236 

. 23,586 

Puerto de Valparalso 

dad de conocerlos, rogaría al señor Pre­
sidenle ¡Uf:; hiciera publicar. 

El señor SAN FUENTES (Presiden­
te).- Si no hai inconveniente, se harán 
publicar. 

N obs de agradecimiento 

El señor SANFUENTES (Presiden­
te).-Solicitaria nutOlüacion del Senado 
para dirijir oficins a los Reverendos Pa­
dres franceses i 11 In. Compañía de Gas de 
Santiago, dán(loles las grac as en nomo 
bre del Sellado por haber facilitado sus 
salones pnra h" sesiones i servicio3 de la 
Cámara. 

Si no hai inconveniente, quedará u¡.;í 
?cordado. 

Tabla 

El señor SA NF UENTES (Presiden­
te ).-Re va a dar lectura a la tabla for­
mada por la Mesa. 

El señor PRO"SECRETARIO.-·Es 
la siguiente: 

l. o I--lei de presupuestos para 1907. 
2.° Suplementos a la leí de presupues­

tos vijente. 
3.° Proyecto de reorganizacion de los 

servicios de colonizacion. 
4. o Proyecto sobrtl CRja de Retiro 

para los empleados públicos. 
5. o Ferrocarriles lonjitudinales. 
6.° Proyecto sobre aprovechamiento 

de las aguas de regadío corno fuerza mo­
triz. 

7. o Solicitudes particulares de carác­
ter industrial, que no impongan gravá­
men al Fisco. 

El señor ROZAS.-¿Cuáles son esas 
solicitudes?Porque me parece que ningu­
na deja de imponer gravámenes al Fisco, 
desde que todo solicitante pide siempre 
algo en compensacion de sus capitales i 

El señor FERN ANDEZ CONCHA. su trabajo. 
-He tenido ocasion de ver los planos i El señor PROSECRETARIO.-La 
antecedentes de un ~royecto del injenie- Secretaría ha tenido en realidad dudas 
ro don Hijinio González sobre las obras respecto del alcance del mensaie en esta 
de Valparaiso. parte. 

Corno creo conveniente que los señores Se ha formado la lista de las solicitu-
Sena.dQres i Diputados tengan oportuni-) des indllstriales fm estado de tabla ..• 
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E)~ZA~~~dl~~~~'ósi~~~d~~:~~::I~it~~-
de leerlas, señor. ~ les que no ilI!pOn8n grav,imen al Fisco, 

El señor PRO·SECRETARIO.-La~hago indicariOli para que la refulente al 
solicitud de dOH .J OBé Antonio Zuleta q ferroearriJ d~; Paposo al mineral del De­
Moreno, para construir un ferrocarril en- ~ sierto pase desde luego a Comision, a fin 
tre Paposo i el mineral del Desierto en ¡ de facilitar su d0spacho. 
el d~partamento de TaItal; pide ciertos El sellOr PRO-SEORET A.RIO. -
terrenos para estaciones i otros servicios ~ En Comision hai una solicitud de don 
de la linea. 1 Alfredo de la Fuente, sobre un ferroca-

El señor ROZAS:-Esa impon~ gra-) rril entre Qu~volgo i :1. rin 1\;f~taquito, 
vámen, puesto que pIde la conceSlOn de que es, en realIdad, la umca solICItud que 
ciertos terrenos. no impone gravámen al,g'uno al Fisco. 

El señor MAO IVER.-N o es gra- El señor ROZAS.--Debe haber tam.-
vámen eso, señor; son terrenos en el de- bien un proyecto sobre irrigaciún de la 
sierto, que no valen nada pam pa del Tamarugal. 

El señor PRO·SECRETARIO.--El El señor PRO-SECRETARIO.--
pr0yecto de la Cámara de Diputados Pero se pidell en ella concesiones que 
que concede a don Alejalldro Rosselot imponen gl'aVámCllcs al }t-,¡sco. 
un espacio de terreno en Talcahuano pa- El señor BALMACEDA.- Es ese 
ra la construccion de un muelle. un asunto de los llla~ importantes que 

Este proyecto fué remiLido en 1892 pueden afectar la industria nacional del 
Ha fi>ido informado en sentido desfavora- norte, i si el proyecto peltdiente desdo 
ble, en enero último, por la e onlísion de hace ya algunos años no hubiera de ser 
Hacienda del Senado. despachado pro~}to por la COlllision de 

Lasolicitua de don Francisco Villa- Hacienda, tal vez cOIJvenclria pasarlo a la 
gran para con5truir un ferroearril entre Cornision de Industria. 
Sa.n Francisco de Limache i la quebrada 
de Alvamdo, por la cuesta ele la Dormi· 
da. Pide liberacion de derechofl para in­
troducir materiales. 

InverMion de 108 fondos para 
tIamnlfica 'i os 

Esta solicitud, pasada primero a la Co- El seuor BALMACEDA.-Habia pe-
misiou de Gobierno, fué eximid:) en 1897 dido la palabra para ocuparme de otro 
de este trámite; despues de haber sido asunto. 
puesta en diRcusion po la mandó otra vez Cuando se discutió en el Senado la lei 
a Comision, i puesta nuevamente en de, quo concedió cuatro millones de pesos 
bate, quedó pendiente. En 1901 se pre~ para aümd(w a los damnificados del terre­
sentó otra solicitud para hacer estensi va moto del 16 de agosto, el Ministro señor 
la concesion desde Tiltil a Limache. HUlJeeus manifestó que se rendiria cuen, 

Hai talllbicn unll, solicitud de los seño ta detalladll, de la inversioll de esos fon­
res Ricardo Canales ¡Miguel Pizarro dos, i declaró que una parte de el~os se 
para establecer una Hbrica dn carburo de de"t,inaria a la repal'acion de IDS edificios 
calGio; piden exencÍon de cOfitl'illUciones fi,;;calc:" que la Ilceesitasen con mayor ur 
para la f~ibrica i sus productos; está in ... jellcia. i otra parte, la mitad de la suma, 
formarla de¡.;tavorable.mente desde el !)9. se in vcrtiria en SOl.lorrer a las personas 

Existe ademas, un proyecto desde 1899, damnificadas. 
de la C~ímara de Diputados, que concede Pues biell, algulI tiempo despues, los 
a los señores Bittt;ncour, Rioja i C.a unos diarios diuroll la Ilot.ieia sensacional de 
terrenoi'l en Val paraíso, donde lÓSU illsla- que ¡OH fondos invertidos en el socorro 
hfla la {áln'íen. d(\ gnlvalliz H·jllll; ('sht in, de !r¡s dáltllliticadns de Valparaiso, la ciu­
formado d('Hffl.vuraGlel)}l~Ilt.l' pUl' ia. Comi. dad vel'(hdera!l\(~nte rerJudicada, apénas 
tiiOll dc IIaeil'Tlda. lIegalHlll a ['uatroeiento¡;; mil pe~os, mién-

El seiíorESP/NOSA PICA. ---A tras que (;l! Sllntiagose haGialJ repartido 
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alrededor de un millon quiniHlItos mil ~ renunCidd~)-; ~(i~~:':~iad~:~te~~~l~:u::; 
pc~o~ .. Este dato, que \lO fuó COltl,'ft,; Gubicrw) se pl't~.,tlnt¡¡, a l~s primeras reu­
vertrdo, l,es verdadero2 ü Coi una n(Jt.i{~i;} i lIiOIl(;'i del CG)¡~"'eso sin .:\tIini";tros. Mis 
de esas que sue~e tlar la pren.~¡¡, sin' ObBUl'Vaeione,; H~ dirijen, pues, al 11mis­
fu?dameuto de lllngunlt clase? Oonven"i tnrio que se forme en seguida, i debo es· 
drI¡¡' saberlo, porque el hocho es en estre· peral' de él la respuesta .. 
mo grave. 

Por otra parte, los fondos erogados 
por los paises estranjerns, erog¡J.~ion()s 
cuyo valor moral es s{n duda superior a 
su cuantlía material, i qne comprotrwt(m 
nuestra gratitud especialmente en cuanto 
son una manifestacion do los sent,imiento;.; 
de simpath i confraternidad de esos pai. 
sos, pero qun tienen tambien una ncm,'¡' 
dnrable importanuii\ pceunini'in, !lO!'CpW 

sumados todos ('llo~ forman Ulln, SUllla 

ellor.me ?,en qué so h;tn invertido'? ¡,qué 
dCRtmaelOn se 1e8 ha (Indo'! qnó criterio, 
qué procedimiento de justicia Re ha eOl .. 
pIcado en su distrillUcion? No se sabe, i 
el pais está interesado en saberlo. Las 
n.lÍsmas n~ciones contribuyentes tendrán 
SIn duda lllteres en saber cuál ha sido la 
distribucion o empleo de los fOlldofl que 
han en viado. 

Segun noticias quo' He hall pnhlieado. 
por acto adminiRtrativo Re ha.JJl·ia acor­
dado deiwiar este dill()l'o del pl'Opó"jbo du 
los erogan tes eRtranjÜI'I)R, i dCí'Linarlo a 
la construcc:ion de lw bi taeioncs haratas, 
nó precisamente para los darnnifinaclos, 
sino, en jencral, para los obreros. ¿Qué 
hai de doctivo en esto? 

N? me p~reco serio dar Remejante in­
verSlOll al dInero quo se ha enviado para 
un objeto distinto i claramente es presa 
do, cual es S< ,eorrcr a los dmullí ficados. 
~a que se inicia un Gobierno que ha 

esürlto un "us banderas un progTrtltlH. de 
rejeneracion adrninistrati va, ficgnn lw 
oidu decir, menoRter es fIno e"e l~enll(»~o 
progritma vaya haciénd()s(~ dectivn desde 
los primeros dias de la Hueva adltlinis­
tracinll. 

o t" l' oepamos, en ,,<H\COR, como se lftll Il1ver-
tillo los fondos a que trie refiic'l'o; f\CpamOR 
:,;Í ha hal¡ido ¡.;erit'dnd en su distrjbl\(~ion . , 
s~ ha habido equidad, si ha hahido justi­
CIa. 

Nnturalllwnü>, en este lllOlnento no 
luello dil'ijinne al Ministerio que ya ha 

Contratos de eolonizaelon 

El señor PUGA BORNE.-Se han 
dictado en los ültim(,s meses dos decre .. 
Los relativos al servicio de colollizacion, 
que e"timo importantes por ser los pri­
meros que 8e h'Hl espedido reconociendo 
el cUlnplirniento, por parte de los conce­
sionarios, d(! las condicione:, a que se 
habían obliga:lo. 

U no de esto::; dnerutos se refiere a la 
corwesion rt favol' del f<efíor Dornínguez, 
.':J/l el Budi; i el ütro a la concesion hecha 
al sl.'ñor Schmidt en terrenos pró'{imos a 
la estacioll Gurbea. 

Yo desual'ía que S8 estudiase con aten­
ninn la manera cómo se ha investigado 
el eumplimient\) de las obligaciones con­
traídas por IOH concesionario,;, es decir, si 
I'f'almcut() han importado al pais familias 
dn COIOllUS i la" han radicado en los terre­
nos que se le", han asignado. Esta es la 
ba::1f) del título de propiedad a favor de 
los emprn8arios, que va a privar al Esta­
do del dominio de aquellos terreno3, i 
por lo tanto, nw ¡lRl'eCH de primera im­
purtancia dejilr establecida una norma 
que i"ua garantía de verdad, i en caso 
\}()eebario, estudiar si no habria una ma­
Iwra d.'~ pol'Í(!()üiouar el control de estas 
üp".l'aCl O!lIlS. 

Ijor optos moti vm:, desearia que se 
oficiara al sé;fíorlVlinistro de Colotlizacion, 
pidiéndole se "i1'\'a remitir al Senado 
totlOf< 10:-- allC(~eedente~ que se refieren a 
In" eOllo;;siolle,.; llOchas a los se flOres 
Dllmíngut'z i Sohlllidt. 

El seflO!' SANF UENTES (Presiden­
t<)).--Si no hai inconveniente, se dirijirá 
c~1 ofi\~io que solieita el 8eüo1' Senador por 
Nuble. 

Queda acordado aRÍ. 

El, RCI1;1l' BALMAOEDA.·--Ya que 
el SHliOr Senador por N ubIe ha tocado el 
tl':Ullto de la colotlizacion i pedido ci¡'lrtos 
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antecedentes, yo me permitiria pedir qULj 
se trajesen tambien los documentos rela­
tivus a la concesíon h cha al señor Tor­
nflro en la provincia de Chiloé, por sim­
ple acto uchnillistrativo, i que se estie!!de 
a diez grados jeográficos. Respecto de 
esta concesion, para obviar las <lificultn, 
des ql.W se ~u~(~itaron entre el Fi"co i el 
empresario, tué tlIenpster aumentarla COll 

la cesion de terrenos que aharcan una 
mitad, ° rna~, en los departamentos de 
Carelrllltpu i (horno. 

Me parece que una cOTl('esiol\ de e"ta 
naturaleza debe ser estudiH.da, TI., solo en 
cuanto al cumplimiento que se haya da 
do por el concesionario l-l las (jondiciolles 
de su contrato sino talllbiptl en cuanto 
a su validez. Yo no reconozco cumo lejí 
timas otras conce",iones adlllini:-3trati~as 
que aquella.;; que Sd hicieron en ccnfor­
midad a la lei de 1873 en el tcrri torin de 
la AraucaliÍ:1, que Ilegab:l ]l"r el Sur 
hasta el rio ::vr alleco, i las que pustcl'iors 

mente se hicieron segun autorizacion le· 
jislativa especial en la rejion magallánica. 
Es probable que Magallánes pl1Sllra por 
las vecilJdades de Chiloé i de Osomo ... 

El señor MAC IVER.-Nó, no P;¡só. 
El señor BALMACEDA.-No pasó ... 

De manera que la conceRi'Hl Tornero ni 
por ese lado ha podido estar comprendida 
en las autorizaeioue" c(¡tlcediclH>; al Go­
bierno. 

El señor SANFUENTES (Presiden­
te).-Si no !tai illconvenient,g, se iuelui· 
rán en el oficio que se p:¡se al Minil'terio 
de Colonizacion los a Iltecedentes a que 
se ha referido el i'eñor Senador por Ta­
rapacá. 

Así se hará. 

Votaciones 

El señor SANFUENTES (Presiden­
te)'-iA1gun señor. Senador desea hacer 
uso de la palabra? 

Terminados los incidentes. 

Se va a votar la .indicacion formulada 
por el señor Senador por Cautin. 

El señor SECRETARIO.-La indi­
cacion formulada por el honorable señor 

Espinosa Pica es para que S8 envíe a 
eíJllli:o:ioll la sulieitud s,)hre permiso p~~l'a 
la UOll"tl'uccion de un ferrocarril de Pa­
po"o al interior. 

El seoor BAL 'vI. ACE DA.-Con per­
miso del señor Presidente, voi a decir 
una palabra que me slljiere estu negocio. 

h:s para nnnitestar la complacencia 
que me produce el ver que el Guuierno 
haya vuelta al camino legal en umtel'ia 
de concesiones ferrocarrileras, innovando 
o-obre el procedimiento introducido por 
el ex-1\Tilli8tro señor Muñoz, que hizo una 
serie de concesiones de esta naturaleza. 
j\ llli juicio, estos asulltos son materia 
de leí, i 110 de simples decretos guberna­
ti VOl'. Así que el envío de esta clase de 
proyeet.os al Congreso me parece una 
saludable reaccion en el sentido de resta­
blucer el réjimen correcto de nuestro me· 
canismo illstitucíonal en esta mat\.'ria. 

El sefíor SANFU:B~NTES (Pre¡.;iden­
te).-Si no se pide voiacion, se dará pOI' 

aprobada la in(Ecaciou formulada por el 
señor Senador por Cautill. 

QueJa aprobada, 

Queda tarr:..bien aprobada la Tabla de 
que se clió cuenta hace algunos momen­
tos. 

ORDEN DEL DIA 

rres ü (mestos.- Snspension 
de las sesiones 

El sellor SANFUENTILS (Presiden­
ie).-Entrando en la órdeo del dia, c()~ 
rresponde ocuparse de la Jiscusion del 
Pre,:,upuesto J eneral de Gastos para 
l007. 

En discusion jeneral el proyecto de leí. 
El señor LAZCANO.-- Talvez seria 

oportuno aplazar la discusion de este pro­
yecto hasta que tengamos en la Sala a 
los señores Ministros, que puedan darnos 
las esplicaciones del caso. 

Ha sido costumbre, al iniciar esta dis­
cu~ion, qUl~ el Mini~tro de Hacienda ma­
nifieste a la Cámara la ¡,;ituaeion del Erario, 
para que, en conformidad a los cálculos 
que haya hecho el Ejeeutiv'), aprecie el 
Senado hasta dónde so pued¿ llegar en 
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los gastos.JI;sto me parece indispensahle, En iO'ual condicioll Fle ellcuentran los 
como tambien e"timo q w lo es la prNcen- proyect:)R ¡.;obre suplemento" al Presu­
cia de 10s señores Mini"troR para laR eon- pueRto vijellte i casi todos 1,)R a¡mntofl de 
slllta!,l que momento a rnotntHJto i'ü ven !a tahla. Du manera (;ue, si al Senado 
en la preci ion de hacer Jos señor,3s Se- le parece, quedarrin b mbien aplazados 
nadorefl, sobre las díversRs partidas o lo" para la lIlisllla oportunidad. 
diversos Hem que se ponen en discnsion. Queda acordado. 
Nada podríamos adelantar en ausencia En cuanto a. los dürn:ts UkUlltoS inclui. 
del Millii-;tel'io; deilde los primeros instan dOR ('n la convocatoria i que se hallan 
tes quedaría.mos paralizados. pendientes en el Senado, no están en es-

Hago presente esto il la Cámara, por- taJo de tratarse todavía, por hallarse en 
que e~ la, leceioll COflstnnt,) que nos ha ¡ e"tudio en las re~pectivas Comisiones. 
d'3jado la T,ráctic'l. Sin l\IinistroR no se El sellOr PUGA BORNE.-¿Los pro­
puede hacer la discusion de lo,", presu- yedos sobre suplemelltos están tambien 
puestüs, porque solo ellos pueden pro- en Cnmision? 
porcionar, en el Inayor número de lof.; ea El setlor PRO SEORETARIO.-AI-
sos, los datos que fle necesitan gUIJO/! floJamente, soúor Senador. Para 

El ¡..eñor SANFUE NT [{S (Preflidm ... utros no "e ha acordado el trámite de 
te).-¿Hace indif'[tcion Su Señoría? Comisiono 

El señor LAZCANO.--Nó, señor; El señor PUGA BORNE.-Pediria 
rnanifi""to, narh, ma¡.¡, la dificultad en que tÍsto:,; pasaran tamhicn a ComiGion: 
que el Senado ,e hnbria de ellcontrar si así su despacho por 1t Cámara será mas 
no estuvieran presentes en la discusiolí espedito. 
del Presupuesto los señores Ministros. El setlor SANFUENTES (Presiden­
El Senado resolverá lo que deba hacer te).- Si no se hace obsfI'vacion, S0 dará 

El Reño!' SANFUENTES (Presiden- por aprobada 111 indicaci()n que ~caba de 
te).-¿Algun señor Senador desea hacer proponer el señor Senador por Nuble. 
uso de la p:tlabra? 

Queda aprobada. 
El señor BALMACEJA. - ¿Se i,a No habiendo asuntOf¡ en estado de dis. 

hecho indicacion para aplazar la discu 'd 
cusion, podrá quedar entendl o que se sion del Presupuf'sto? 
suspenderán hs sesiones. 

El serior SANFUENTES (Presiden-
te).-Nó, ~eñor Senp,dor. ' 

El señor LAZCANO.-¿Me permite 
el señor Presidente? 

Aunque no era mi ánimo en el primer 
momento, 110 tengo inconveniente ell ha­
cer la indieacion. 

La dejo formulada. 

El señor SANFUENTES (Presiden­
te).-En discusion la indicaci~n del ha 
norable Senador por (Juricó. 

¿Algun señor Senador desea hacer uso 
de la palabra? 

Si no hai oposicion, ¡;le dará por 
aprobada la indicacion para suspender la 
discusion de los Presupuestos hasta que 
se presenten los señores Ministros de Es­
tado 

Queda aprobl\da; 

El selior FERNANDEZ CONCHA. 
-¿Cuál ha sído la illdicacion del señor 
Sellador por Curicó? 

El señor SANFUJI;NTJI;S (Presiden,.. 
te ).- -Que se aplace la discusion ele los 
Presupuestos hasta que concurra al Se­
nado el Millisterio. 

En consecuencia, quedará acordado 
que la nimara no se reunirá hasta nue­
va citacion. 

Se levanta la sesíon. 

Se levantó la sesion. 

RAFA EL EGAÑ A, 

Jefe dp, la Redaccion. 




